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Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ORIENTĂRILE GENERALE CU PRIVIRE 
LA ÎNTOCMIREA PLANULUI CINCINAL 
DE DEZVOLTARE ECONOMICO-SOCIALÂ 
A ROMÂNIEI ÎN PERIOADA 1981-1985

Elaborarea planului cincinal 1981—1985 va porni de la Programul partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și inaintare a României spre comunism, de la li * niile directoare ale dezvoltării economico-sociale a țării pină in 1990 și va ține seama de potențialul pe care il va atinge patria noastră prin realizarea Programului de creștere suplimentară in perioada 1978—1980. Viitorul plan cincinal va avea o importanță hotăritoare pentru mersul construcției socialiste și înflorirea continuă a României.In conformitate cu hotăririie Conferinței Naționale a P.C.R. din 7—9 decembrie a.c., in elaborarea planului se va urmări aplicarea fermă a orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul generai al partidului, președintele Republicii, cu privire la folosirea intensivă a fondurilor fixe, a intrcgului potențial productiv, economisirea resurselor materiale și energetice, ridicarea substanțială a gradului de

valorificare a materiilor prime, promovarea largă a progresului tehnic in economie, sporirea productivității muncii sociale, accentuarea eficienței in toate sectoarele de activitate, în vederea dezvoltării avuției naționale și creșterii nivelului de trai al întregului popor.în etapa 1981—1985 se va urmări dezvoltarea in continuare în ritm înalt a forțelor de producție, ceea ce va conduce Ia creșterea mai accentuată a venitului național, care va ajunge in 1985 la 2 400—2 500 dolari pe locuitor, creîndu-se condiții ca România să depășească stadiul de țară in curs de dezvoltare — in accepțiunea contemporană a acestei noțiuni — devenind o țară cu nivel mediu de dezvoltare. Vor avea loc mutații importante in structura socială a țării, in relațiile de producție și sociale, se va accentua procesul de apropiere dintre munca fizică și intelectuală, intre condițiile de muncă și viață de la sat și cele de la oraș.1. în centrul noului cincinal va sta ridicarea nivelului tehnic și calitativ al întregii producții materiale, afirmarea cu și mai mare intensitate a revoluției tehnico-științifice. introducerea celor mai noi cuceriri ale cunoașterii în toate domeniile vieții economico-sociale, realizîndu-se astfel o eponomie modernă, de înalt nivel tehnic, de mare productivitate și eficiență.2. Va continua ferm politica de industrializare. accentuînd poziția conducătoare a industriei în ansamblul economiei ; se are în vedere ca ' producția industrială să sporească în cincinalul viitor cu 55—60 la sută, astfel ca pină în 1985 această ramură să contribuie cu circa 70 la sută la formarea venitului național. Se va urmări creșterea cu pri
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oritate a ramurilor și subramu- rilor de înaltă tehnicitate din domeniul metalurgiei, construcțiilor de. mașini și chimiei — care asigură dezvoltarea pe o treaptă superioară a bazei teh- nico-materiale a societății și valorificarea cu maximă eficiență a resurselor naționale — concomitent cu dezvoltarea și diversificarea producției bunurilor de consum. Industria — indeoseb* industria construcțiilor de mașini, care va ajunge la o pondere de circa 36 la sută din totalul producției industriale — trebuie să realizeze produse cu caracteristici tehnice competitive pe plan mondial, urmărindu-se ridicarea continuă a calității produselor, prin asimilarea de produse noi și modernizarea celor existente în pas cu noile cuceriri ale științei și tehnicii, res

pectarea strictă a tehnologiilor, îmbunătățirea asistenței tehnice în producție, perfecționarea controlului în toate fazele de fabricație.3. în perioada anilor 1981— 1985 va trebui să se dezvolte o agricultură de mare productivitate — atît în sectorul vegetal, cit și animal — la nivelul rezultatelor celor mai avansate din lume. în acest scop, se va acționa în continuare pentru conservarea și ameliorarea fondului funciar, înfăptuirea unui program de irigații și alte amenajări funciare, generalizarea mecanizării complexe a tuturor sectoarelor de producție, asigurarea la nivel optim a îngrășămintelor și celorlalte substanțe chimice necesare. Va trebui să se obțină recolte superioare și stabile în domeniul cerealelor,
Municipiul București a îndeplinit planul 

pe primii doi ani ai cincinalului 
Telegrama adresata tovarășului Nicolae Ceaușescu 

de Comitetul municipal București al P.C.R.în telegrama adresată cu acest prilej C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, se spune :Angajați în ampla întrecere socialistă pentru înfăptuirea e- xemplară a hotărîrilor istorice ale Congresului al XI-lea al partidului, a indicațiilor de neprețuită valoare cu care îndrumați permanent activitatea noastră, efortul creator al întregului popor, comuniștii, toți oamenii muncii din Capitală, militînd neabătut pentru realizarea obiectivelor actualului cincinal, vă raportează, mult iubite tovarășe secretar general, că sarcinile pe primii doi ani ai actualului cincinal au fost îndeplinite la 13 decembrie 1977.Puternic însuflețiți de documentele Conferinței Naționale a partidului, de Raportul prezen

plantelor tehnice, legumiculturli. viticulturii și pomiculturii ; pînă în 1985, ponderea zootehniei în totalul producției agricole va ajunge la 44—45 la sută.4. O atenție deosebită se va acorda dezvoltării bazei proprii de materii prime și energie prin intensificarea activității geologice, inclusiv a forajului de mare adîncime, valorificarea completă a resurselor cunoscute și descoperirea unor resurse noi. sporirea producției de înlocuitori. Va trebui promovată în continuare o politică fermă de economisire a materiilor prime și energiei în toate domeniile. Se impune, totodată, o preocupare susținută pentru utilizarea produselor secundare și deșeurilor. pentru ridicarea randamentelor în consumul materiilor prime și resurselor energetice.5. Prioritară va fi și în viitorul cincinal orientarea spre ridicarea gradului de valorificare a materiilor prime prin creșterea nivelului tehnic și calitativ al produselor în toate ramurile industriale. Se are în vedere ca, pînă în anul 1985, circa 45 la sută din volumul total al producției ramurilor prelucrătoare și 70 la sută din construcția de mașini să îl constituie produsele puse în fabricație în viitorul cincinal pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii. Astfel, trebuie să se asigure o creștere cu 25—30 la sută a indicelui de valorificare a materiilor prime și materialelor pe ansamblul industriei.6. O preocupare centrală în 

tat de dumneavoastră — strălucit document programatic al propășirii patriei socialiste — punînd un tot mai mare accent pe valorificarea factorilor intensivi și calitativi ai dezvoltării, pînă la sfîrșitul acestui an vom realiza o producție suplimentară în valoare de circa 6 miliarde lei, care se va materializa în: 8500 tone laminate finite pline din oțel, motoare cu ardere internă însumînd 175 000 CP, motoare electrice echivalînd 71000 kW, aparate de măsură și control electrotehnice, în valoare de 2,5 milioane lei, 632 autoutilitare, 65 locomotive Diesel hidraulice de 1250—1500 CP, 30,5 milioane mp țesături, 2,9 milioane tricotaje și alte produse necesare atît economiei naționale și exportului, cît și
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noul cincinal trebuie să fie creșterea mai puternică a eficienței în toate sectoarele economiei naționale. Prin modernizarea producției și utilizarea intensivă a capacităților, este necesar să se obțină la 1 000 lei fonduri fixe o producție industrială de cel puțin 1 400—1 500 lei ; sporuri mai mari vor trebui realizate în construcția de mașini și în alte ramuri prelucrătoare ale industriei.O atenție deosebită se va a- corda sporirii mai rapide a productivității muncii — factor ho- tărîtor al progresului general al societății — urmărindu-se mecanizarea și automatizarea proceselor de fabricație, introducerea în producție a cuceririlor științei și tehnicii, perfecționarea organizării producției și a muncii, utilizarea rațională a timpului de lucru, întărirea ordinii și disciplinei la fiecare loc de muncă.în același timp, un obiectiv esențial îl constituie reducerea mai mare a cheltuielilor materiale. ponderea acestora în produsul social urtnînd să se reducă pînă în 1985 la 53—54 la sută. Se va reuși astfel ca la o creștere de 45—50 la sută a produsului social să se realizeze un spor al venitului național de 51—58 Ia sută.7. înfăptuirea obiectivelor cincinalului viitor impune măsuri ferme pentru desfășurarea cu rezultate superioare a cercetării științifice, pentru orienta-
(Continuare in pag. a ll-a)

satisfacerii într-o sporită măsură a cerințelor populației.întreaga producție suplimentară din acești doi ani se va obține pe seama creșterii productivității muncii. Depășirile de plan la producția industrială au făcut posibilă și înfăptuirea angajamentelor asumate pe această perioadă la export.în numele puternicului detașament muncitoresc al Capitalei, al tehnicienilor și inginerilor, al tuturor oamenilor muncii, vă rugăm să ne îngăduiți, stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să vă adresăm și cu acest prilej, din adîncul inimilor noastre, înflăcărate de dragoste și adîncă recunoștință, mulțumiri fierbinți și întreaga noastră gratitudine pentru acti-
(Continuare în pag. a IV-a)

Frezorul Imre Albert, de la Întreprinderea „Hidromecanica“-Brașov și strungarul loan Todea, de la 
Întreprinderea „Balanța“-Sibiu, doi tineri fruntași ai întrecerii uteciste 

Fotografiile : O. PLECAN

TRANSFORMAREA CANTITATII
ÎNTR-0 NOUĂ CALITATECu un deosebit și justificat interes, oamenii muncii au luat cunoștință de conținutul Programului privind măsurile suplimentare de dezvoltare eco- nomico-socială a României pînă in 1980, dat ieri publicității. El face dovada puternicului dinamism și a capacității de adaptare a economiei românești și se întemeiază pe rezultatele remarcabile înregistrate în primii doi ani ai cincinalului, succese care au dus la creșterea avuției naționale, a forței economice a României socialiste, la ridicarea nivelului de trai material și spiritual al întregului popor.Confirmînd cu putere realismul și justețea hotărîrilor Congresului al XI- lea, ele au creat condițiile mersului mai accelerat înainte al întregii noastre societăți — o- biectiv concretizat și exprimat prin Programul privind măsurile suplimentare de dezvoltare economico- socială a României pînă în 1980, adoptat de marele forum al comuniștilor. Prevederile a- cestui Program au la bază o orientare fundamentală — ce reafirmă și reflectă cu putere concepția dinamică, științifică și de largă perspectivă a partidului nostru cu privire la strategia dezvoltării economico-sociale a țării : „Esențialul pentru perioada următoare — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu în Raportul prezentat — îl reprezintă laturile de ordin calitativ ale activității economice (...). Consider necesar să trecem de la faza acumulării cantitative la o fază nouă, superioară, aceea a luptei pentru calitate. A venit timpul să transformăm cantitatea într-o nouă calitate. Aceasta este 

cerința primordială de care depinde viitorul industriei românești, viitorul întregii economii naționale".Ce înseamnă, de fapt, transformarea cantității într-o nouă calitate, în condițiile înfăptuirii Programului suplimentar ? Răspunsul la această întrebare are la bază noua semnificație, mai completă decît pînă acum, atribuită cuvîntului „suplimentar", care presupune deo
Cerința primordială a întregii noastre activități 
impusă de înfăptuirea exemplară a Programu
lui privind măsurile suplimentare de dezvoltare 
economico-socială a României pînă în 1980

Ritmul mediu anual de creștere
(în. procente)

potrivă sensul de mai mult și mal bine. Ca urmare, realizarea unei producții industriale mai mari trebuie să aibă loc în condiții de eficiență economică tot mai ridicată. Doi indicatori de sinteză relevă foarte pregnant această necesitate, în raport cu ceea ce am realizat în primii doi ani ai cincinalului și cu ceea ce va trebui să realizăm la nivelul întregului cincinal conform noilor sarcini stabilite. Este vorba de producția globală industrială — un important indicator cantitativ al dezvoltării — și de venitul național — cel 

mai reprezentativ indicator calitativ al dezvoltării, al eficienței muncii noastre. Faptul că primul se va menține la nivelul de pînă acum (ritmul mediu anual de creștere in anii 1976—1977 fiind de 11,6 la sută iar cel prevăzut în Programul suplimentar pentru întregul cincinal de 11,5 fa sută), în timp ce al doilea — venitul național — va trebui să cunoască o creștere mai substanțială (11 la sută în Programul suplimentar față de 10,3 la sută în primii doi ani ai cincinalului) demonstrează clar trecerea accentului de pe cantitate pe calitate.Această mutație profundă în întreaga activitate economică presupune concentrarea întregului efort pe acele laturi de ordin calitativ care asigură creșterea în ansamblu, mai susținută, a eficienței muncii sociale, a venitului național. Astfel, productivitatea muncii în industria socialistă va trebui să sporească într-un ritm mediu a- nual de 9,2 la sută, față de numai 8,5 la sută prevăzut în planul cincinal, iar căile prin care se va realiza acest lucru vizează in mai mare măsură decît pină acum introducerea progresului tehnic, în special prin extinderea mecanizării și automatizării, atît a producției cît și a evidenței și gestiunii unităților e- conomice. Creșterea gradului de valorificare a materiilor prime și materialelor — cerință expres subliniată — avînd drept urmare obținerea unor valori tot mai mari din tona de materie primă, presupune, de asemenea,
VIRGIL SIMION

(Continuare în pag. a IV-a)

MÎNBBIE PATRIOTICA, ÎNALTĂ RESPONSABILITATE PENTRU TRANSPUNEREA

ÎN VIAȚĂ A MĂREȚELOR OBIECTIVE ALE REVENIRII NOASTRE COMUNISTE
Prin munca noastră, vom transpune în 
viață un obiectiv esențial al progresului 

multilateral al patriei

„Trecerea de la țară în curs 
de dezvoltare la stadiul de 
țară cu o dezvoltare medie»Am avut fericirea să particip direct, ca delegat, la lucrările Conferinței Naționale a partidului, să exprim, în cadrul unei secțiuni, adeziunea deplină la politica partidului a tuturor celor ce lucrăm într-o veche citadelă muncitorească, hotărirea noastră de a acționa fără preget pentru ca, îndeplinind integral Programul suplimentar și toate sarcinile ce revin clasei muncitoare, să avem o con

tribuție importantă la asigurarea progresului multilateral al patriei, la pregătirea condițiilor pentru trecerea României, în cel de-al șaptelea cincinal. de la starea actuală, de țară în cut's de dezvoltare, pe o treaptă superioară, aceea de țară cu o
GUIȚA DRAGOȘ, 

muncitor, Întreprinderea 
„Vulcan", Fabrica 

de pereți membrană
(In pag. a IV-a)

Dispunem de posibilități 
reale pentru a înfăptui 
Programul suplimentarProgramul privind măsurile suplimentare de dezvoltare economico-socială a României pină în 1980, adoptat la recenta Conferință Națională a partidului, este destinat să accelereze progresul economic și social al patriei, să accentueze pregătirile privind trecerea României, într-un timp scurt, din rîndul țărilor în curs de dezvoltare, în rîndul celor cu o dezvoltare medie. Prevederile sale, realiste și mobilizatoare, sînt pe deplin realizabile. Iată, de pildă, industria metalurgică este chemată să-și aducă o contribuție de seamă la

realizarea unei producții de 100—130 miliarde lei preconizată a se obține suplimentar la nivelul actualului cincinal. Ca muncitor siderurgist susțin că dispunem nu numai de dorința ci și de resursele necesare pentru materializarea acestui deziderat, de potențialul tehnic și uman care să asigure îmbunătățirea activității noastre sub toate aspectele. Ci nd fac această afirmație am în vedere,
CORNEL RUSU 

prim-topitor la OMS II, 
Hunedoara

(In pag. a IV-a)

Nivelul cunoștințelor nivelul 
cerut de aplicarea celor 
mai moderne tehnologiiAm studiat cu atenție documentele Conferinței Naționale, le-am dezbătut în cadrul organizațiilor tJ.T.C. Ele devin propriile noastre obiective de acțiune. Cu atît mai clare pentru noi, cu cît avem, în urma publicării în presa de ieri a Programului privind măsurile suplimentare de dezvoltare economico-socială a României pină in 1980, precizate direcțiile de acțiune în principalele domenii de activitate.Industriei chimice, ramură cu cea mai spectaculoasă dezvoltare, îl revin sarcini complexe, determinate de necesita

tea valorificării superioare a resurselor naturale, a obținerii de noi sortimente de cauciucuri sintetice, cu caracteristici sporite, de înlocuitori ai produselor naturale, de diversificare mai largă. Aceasta presupune tehnologii superioare, oameni cu pregătire la nivelul cerințelor impuse de revoluția științei și tehnicii. Combinatul nos-
DUMITRU MATEI, 

operator chimist, secreta
rul comitetului V.T.C. al 
Combinatului de articole 

tehnice din cauciuc, 
Pitești

(tn pag. a IV-a)
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Timpu! faptelor
Încărcate de semnificații, 

analizind cu o extraordinară 
claritate și clarviziune mersul 
României socialiste către un 
viitor mereu mai luminos, 
comunist, Raportul și con
cluziile la Conferința Națio
nală prezentate de secretarul 
general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, 
mi-au reconfirmat certitudi
nea trăirii unui timp măreț, 
un timp al faptelor eroice și, 
prin aceasta, prin excelență 
al poeziei. Dintotdeauna poe
ții s-au simțit datori să cîn- 
te faptele eroice ale neamu
lui lor, dar niciodată ca a- 
cum ele n-au fost trăite cu 
atita intensitate și cu aseme
nea frecvență. Și ceea ce mi 
se pare cel mai important 
este că întotdeauna — atît în 
analiza împlinirilor de pînă 
acum ca și în cea referitoare 
la ceea ce va trebui realizat

de Virgil Teodorescu

se face o raportare perma
nentă la omul zilelor noas
tre, la clasa muncitoare, la 
cei care au realizat și vor 
realiza istoria prezentă și vii
toare a țării. Altfel spus, 
există un profund umanism, 
o totală atenție față de om, 
de posibilitățile și idealurile 
sale, care nu poate decît să-l 
atragă și să-l incite pe scrii
torul comunist la crearea 
unor opere al căror nucleu 
luminos să fie omul de as
tăzi, văzut prin prisma reali
zărilor și năzuințelor sale. 
Dealtfel am convingerea că 
este imposibilă sustragerea 
creatorului de literatură, a 
poetului din tumultul vieții, 
că este imposibilă rămînerea 
lui la periferia evenimente-

noastre
lor pe care le trăiește o în
treagă națiune. Pe de altă 
parte, bogăția extraordinară 
a înfăptuirilor ca și sensul 
lor măreț dau omului de artă 
largi, infinite posibilități 
creatoare, libertatea de gin- 
dire și acțiune, de inspirație 
ducînd, implicit, la o mare 
libertate în creație. Este e- 
sențial și pentru noi, poeții, 
acel apel al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu de a trans
forma cantitatea în calitate, 
înțeles ca o necesară aspi
rație către realizarea unor 
opere pe măsura timpului pe 
care-l trăim. Cred că unica 
modalitate de a ne dovedi în 
pas cu epoca, cuprinși în tu
multul ei novator, este aceea 
de a crea o poezie, o artă 
adine ancorate în ea. Căci 
sîntem, ca fiecare dintre oa
menii țării, creatori conștienți 
și responsabili ai unui viitor 
închinat oamenilor.
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ORIENTĂRILE GENERALE CU PRIVIRE LA ÎNTOCMIREA 
PLANULUI CINCINAL DE DEZVOLTARE ECONOMICO-SOCIALĂ

A ROMÂNIEI ÎN PERIOADA 1981 - 1985
(Urmare din pag. I) *rea tuturor forțelor spre rezolvarea cerințelor producției materiale, ridicarea calitativă a activității economice și progresul general al societății noastre.8. In vederea acoperirii nevoilor de cadre, se vor lua măsuri pentru ridicarea la un nivel mai inalt a invățămintului in concordanță cu noile exigențe ale vieții economico-socrale. Se va acționa pentru formarea unui număr corespunzător de muncitori calificați. ingineri, tehnicieni și alți specialiști, precum și pentru ridicarea continuă a nivelului dc pregătire profesională și tehnică a oamenilor muncii din toate sectoarele economiei.9. In elaborarea viitorului plan cincinal, pornind de la necesitatea încadrării tot mai active și eficiente a României in diviziunea internațională a muncii, o deosebită atenție va trebui acordată îmbunătățirii activității de comerț exterior, a structurii exporturilor, sporirii rezervelor valutare ale țării. Un loc tot mai important în ansamblul schimburilor economice externe va trebui să-l dețină cooperarea și specializarea in producție a întreprinderilor românești cu cele din alte țări, îndeosebi în domeniul construcțiilor de mașini, al metalurgiei și industriei chimice.10. Dezvoltarea șl modernizarea în continuare a bazei teh- nico-materiale a societății va fi asigurată de alocarea și în viitor a circa o treime — între 30 și 33 la sută — din venitul național pentru fondul de dezvoltare economico-socială. în politica de investiții se va urmări : reutilarea și modernizarea întreprinderilor existente ; executarea de noi obiective cu investiții specifice reduse, prin eliminarea supradimensionărilor, aplicarea de soluții constructive eficiente și folosirea materialelor ușoare și ieftine ; asigurarea din timp a documentațiilor și tehnologiilor necesare și scurtarea perioadelor de execuție in vederea punerii în funcțiune a noilor capacități și

- în procente -

Anul 1985 
față de 
1980

Ritm mediu 
anual 

1981-1985
1. Produsul social
2. Venitul național
3. Producția globală 

industrială

145-150
151-158

155-160

7,7- 8,5
8,6- 9,6

9,0-9,8
4. Producția globala 

agricolă (medie 
anuală pe perioadă
de 5 ani) 123-125 4,2- 4,5

5. Investițiile totale in 
economie (pe 
perioadă de 5 ani) 137-142 6,5- 7,3

6. Volumul comerțului 
exterior (pe perioadă 
de 5 ani) 158-163 9,6-10,3

7. Productivitatea 
muncii 
— in industrie 143-147 7,4- 8,0
- in construcții- 

montaj 146-148 7,8- 8,2
8. Reducerea cheltuie- 

Iilor la 1 000 lei 
producție marfă in 
industria republicană 6,5-7,0

9. Numărul de personal 
muncitor 110-114 2,0- 2,7

10. Fondul de retribuire 140-145 7,0- 7,7
11. Veniturile totale reale 

ale populației 125-128 4,6- 5,1
12. Volumul desfacerilor 

de mărfuri cu 
amănuntul 130-138 5,4- 6,7

13. Prestările de servicii 
pentru populație 150-155 8,5- 9,0

/. Industria1. în industrie se va prevedea dezvoltarea prioritară a construcțiilor de mașini și chimiei, care vor asigura in 1985 circa 50 la sută din întreaga producție industrială.2. în vederea asigurării într-o măsură cit mai mare a necesarului de materii prime minerale din producția internă, in activitatea geologică și de extracție se va acționa pentru :a) Descoperirea și valorificarea de noi resurse energetice, în care scop va fi intensificat forajul Ia mare adincime, se vor extinde lucrările de investigare a platformei continentale a Mării Negre și se vor lua măsuri pentru îmbunătățirea factorului final de recuperase a țițeiului din zăcămint ; vor fi continuate eforturile pentru identificarea de noi rezerve și creșterea producției de huilă și de lignit. 

atingerii parametrilor proiectați iii termene cit mai scurte.11. Viitorul cincinal va marca — pe baza progreselor in dezvoltarea economico-socială a țării — o etapă superioară în ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii — țel suprem al politicii partidului. Vor crește în continuare veniturile reale ale populației, pe baza aplicării ferme a sistemului socialist de remunerare, a principiilor eticii și echității în repartiție, concomitent cu asigurarea unei corelații judicioase între veniturile obținute din muncă și fondurile sociale. In dezvoltarea producției și desfacerii bunurilor de consum, a serviciilor, se va urmări apropierea de normele de consum optime, fundamentate științific. Se are in vedere realizarea a circa 1,3 milioane apartamente din fondurile și cu sprijinul statului, în scopul soluționării mai rapide a problemei spațiului locativ. Se va accentua procesul de urbanizare, un număr tot mai mare de localități devenind puternice centre economice și sociale. Se va acționa, totodată, cu fermitate, pentru înfăptuirea programului de producție a mediului înconjurător, asigurind condiții cit mai bune de viață întregii societăți.12. Se va asigura perfecționarea in continuare a conducerii și planificării activității econo- mico-sociale; dezvoltarea democrației socialiste, lărgirea cadrului organizatoric de participare activă a oamenilor muncii la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului ; afirmarea plenară a personalității umane și valorificarea întregii energii a maselor populare în slujba progresului general al societății ; intensificarea activității ideologice, de ridicare a nivelului general al cunoașterii și educației socialiste a maselor, dc formare a omului nou, urmărind cu consecvență așezarea relațiilor din societatea noastră pe baza principiilor eticii și echității socialiste și comuniste.Dezvoltarea economico-șocia- lă a României în cincinalul 1981—1985 se va caracteriza prin următorii indicatori sintetici :

b) Continuarea extracției de minereuri de fier în exploatările existente, inclusiv a zăcămintelor cu conținuturi reduse în metal, concomitent cu asigurarea condițiilor necesare pentru valorificarea rezervelor de la Palazu Mare—Constanța.c) Sporirea accentuată a extracției de minereuri cuprifere, Îndeosebi la exploatările de la Moldova Nouă, Roșia Poieni, Valea Morii; zăcămintele sărace urmează să asigure in 1985 a- proape 50% din producția de cupru in concentrate.d) Lărgirea bazei de materii prime pentru industria aluminiului, prin valorificarea mai intensă a rezervelor de bauxită din țară și elaborarea tehnologiilor de valorificare economică a resurselor nebauxitice (argile, sienite, cenuși etc.).

e) Valorificarea industrială a sărurilor de potasiu și aluviunilor titanifere, dezvoltarea accentuată a producției de sulf.în dezvoltarea producției miniere se va urmări promovarea metodelor de exploatare de mare productivitate, extinderea mecanizării lucrărilor de excavare și transport în cariere și in subteran, automatizarea proceselor de preparare a minereurilor și celorlalte substanțe minerale utile.3. în domeniul energiei primare șe va pune accent pe utilizarea combustibililor solizi, în principal a lignitului și șisturilor bituminoase, extinderea construcției de hidrocentrale intr-o concepție care să asigure amenajarea complexă a potențialului hidroenergetic al Dunării și rîurilor interioare, accelerarea realizării programului de construire a centralelor nucleare, restrîngerea și eliminarea treptată a utilizării hidrocarburilor in procesele de ardere.în producția de energie electrică va spori aportul cărbunilor și șisturilor bituminoase, precum și al energiei hidro. în 1985 cărbunii, inclusiv șisturile bituminoase, vor acoperi peste ju- piătate din resursele primare necesare pentru producerea e- nergiei electrice, iar energia hidro va deține o pondere de peste 20%. Se va urmări dezvoltarea in continuare a termoficării industriale și urbane, inclusiv pe baza valorificării resurselor combustibile și termice din industrie.4. în industria metalurgiei feroase, se vor extinde centrele metalurgice existente, iar la Combinatul siderurgic de la Călărași — a cărei construcție a început incă in acest cincinal — vor fi puse in funcțiune importante capacități de fontă, oțel și laminate. O atenție deosebită se va acorda lărgirii fabricației oțelurilor de calitate; se va extinde producția de oțeluri inoxidabile și refractare pentru ramurile de virf ale industriei construcțiilor de mașini, in cadrul unor unități de micropro- ducție. în producția de laminate finite și de țevi se va pune accent pe dezvoltarea produselor cu grad avansat de prelucrare și caracteristici fizico-me- canice superioare.5. în metalurgia neferoasă — prin prelucrarea cu randamente sporite a materiilor prime miniere, valorificarea integrală a subproduselor și deșeurilor — se va majora in continuare producția de cupru, plumb, zinc, a metalelor rare și disperse. în producția de aluminiu se va pune accent pe prelucrarea metalului în produse finite superioare.■ 6. Dezvoltarea industriei construcțiilor de mașini va fi astfel dimensionată incit să asigure acoperirea in bune condiții a necesităților economiei de mașini și utilaje, majorarea substanțială a exportului acestei ramuri și satisfacerea — la un nivel calitativ superior — a cerințelor populației de bunuri metalice, electrotehnice și electronice. Se va urmări dezvoltarea prioritară a subramurilor de înaltă tehnicitate, care condiționează modernizarea și extinderea tehnologiilor avansate in întreaga economie.a) în industria electronică se va asigura dezvoltarea fabricației echipamentelor de electronică industrială, mijloacelor de automatizare și ale tehnicii de calcul. Se va urmări asimilarea și dezvoltarea producției de noi tipuri de calculatoare electronice. inclusiv echipamentele periferice aferente, extinderea fabricației de mijloace pentru conducerea automată a proceselor tehnologice, de echipamente electronice pentru avioane și nave, precum și o largă diversificare a producției de aparate de măsură și control.b) în domeniul mașinilor u- nelte se va dezvolta fabricația mașinilor grele de performanță, mașinilor unelte de prelucrat metale prin electroeroziune, electrochimie și alte procedee moderne.c) Fabricația de mecanică fină, optică, elemente și echipamente hidraulice și pneumatice va fi orientată spre acoperirea în măsură sporită a necesarului de echipamente pentru acționări și comenzi la mașini unelte, mașini de construcții, utilaj petrolier și tehnologic, mașini agricole, precum și spre realizarea de aparate de măsură și control din clase înalte de precizie, microscoape. aparate de fotografiat, aparate și instalații pentru cercetare și laboratoare.dl Producția de utilaje tehnologice, petroliere, energetice și de construcții va asigura înfăptuirea programelor de investiții și dezvoltarea acțiunilor de_ cooperare economică externă. Se va urmări cu prioritate realizarea de utilaje grele, de înaltă complexitate și cu performanțe funcționale ridicate : laminoare de tablă, de țevi și sîrmă ; cuptoare electrice ; echipamente pentru furnale de mare capacitate ; rafinării de țiței cu secții de reformare catalitică a benzinei, hidrofinarea motorinei, hi- drocracare, cracare catalitică; echipamente pentru centrale nuclearo-electrice ; utilaje pentru prelucrarea cauciucului și a maselor plastice ; linii de ciment pe procedee moderne ; sisteme de mașini pentru lucrări miniere și prepararea minereurilor ; utilaje de construcții de mare capacitate ; o gamă largă de utilaje și instalații pentru industria ușoară și alimentară.e) Producția de tractoare va fi diversificată corespunzător nevoilor diferitelor ramuri ale economiei și cerințelor expor

tului. punîndu-se accent pe tipurile de mare capacitate. Fabricația de mașini. agricole va fi orientată spre realizarea unor complexe de mașini de înaltă productivitate pentru toate culturile agricole și pentru zootehnie, asigurarea seturilor de mașini pentru irigații, desecări și alte lucrări de îmbunătățiri funciare.f) Producția mijloacelor de transport va fi orientată spre realizarea de produse cu capacități sporite și parametri teh- nico-funcționali superiori. Se va asigura producerea locomotivelor și vagoanelor de mare capacitate. a autobasculantelor cu sarcini utile de 10—100 tone, îndeosebi de 50 și 100 tone. Se va extinde fabricația autoutilitarelor de 0,8—1 tone pentru acoperirea cerințelor de transport co- mercial-urban. în producția de autoturisme se va pune accent pe asimilarea de. noi tipuri, cu consumuri mai reduse de carburanți. O atenție deosebită se va acorda utilizării capacităților de producție din șantierele navale pentru construirea de nave petroliere și mineraliere de mare tonaj, nave specializate, nave tehnice și fluviale, asi- gurindu-se cerințele interne de dotare, cit și disponibilități pentru export.7. Industria chimică se va situa în continuare printre ramurile industriale cele mai dinamice.a) în industria de prelucrare a țițeiului se va urmări adinci- rea proceselor de prelucrare (prin extinderea hidrocracării distilatelor petroliere și hidrofi- nării produselor grele), precum și a proceselor secundare (reformări și cracări catalitice, al- chilări ele.) in scopul obținerii de combustibili superiori și lărgirii bazei de materii prime supuse chimizării. în petrochimie va fi sporită producția maselor plastice înlocuitoare de metal, lemn, piei naturale, materiale de construcții, hirtie etc., precum și a sortimentelor superioare de fire și fibre sintetice, cauciuc sintetic. Se va extinde totodată industria dc produse prelucrate din materiale plastice și cauciuc.b) Paralel cu producția de fire și fibre sintetice va spori producția de fire și fibre artificiale corespunzător necesităților industriei textile.c) Producția de îngrășăminte chimice se va dezvolta intr-o structură sortimentală îmbunătățită, care să asigure raportul optim, necesar agriculturii, intre elementele nutritive azot-fos- for-potasiu.. De asemenea, va crește producția de pesticide, urmind a se realiza noi sortimente cu eficiență sporită și remanentă scăzută.d) în domeniul chimiei de sinteză fină și de mie tonaj se va acorda prioritate dezvoltării industriei de medicamente, fabricației de detergențj, lacuri, vopsele, coloranți și pigmenți organici, de produse cosmetice, intr-o structură diversificată.e) Chimia anorganică se va dezvolta intr-un ritm mai rapid, prin valorificarea superioară a zăcămintelor de sare, sulf, potasiu, precum și prin organizarea fabricației unor noi produse, ca oxid de magneziu, alb de titan și săruri de potasiu, de nichel și cobalt.8. Dezvoltarea industriei materialelor de construcții va fi orientată spre asigurarea unei game tot mai largi de materiale eficiente pentru satisfacerea programului de investiții și necesităților populației.a) Producția de ciment se va dezvolta corelat cu nevoile programului de investiții, in principal pe seama capacităților existente și prin funcționarea la parametri proiectați a liniilor ce se realizează în actualul cincinal.b) Va spori substanțial producția de elemente prefabricate din beton armat cu un grad ridicat de integrare și echipare, destinate realizării unor construcții ușoare, rezistente, ieftine și cu finisaj superior, precum și extinderii industrializării lucrărilor. Va fi majorată și diversificată producția materialelor și elementelor de construcții din mase plastice, a plăcilor de faianță, gresie și ceramică glazurată.c) în industria geartiurilor vor fi perfecționate tehnologiile de fabricație pentru realizarea unor produse de calitate superioară, cu prelucrări multiple, solicitate în construcții, in industria autovehiculelor, a vagoanelor de călători etc.9. în industria de exploatare și prelucrare a lemnului, dezvoltarea producției va avea in vedere volumul de masă lemnoasă exploatată prevăzut in ,,Programul național pentru conservarea și dezvoltarea fondului forestier". Sporul de producție urmează să fie realizat pe seama creșterii gradului de valorificare a lemnului, prin realizarea cu precădere a unor sortimente de valoare economică ridicată ; va fi extinsă in același timp utilizarea deșeurilor și a lemnului de mici dimensiuni rezultat din procesele de exploatare și prelucrare, ceea ce va permite sporirea producției de plăci aglomerate și fibrolemnoase. în dezvoltarea ramurii accentul va fi pus pe sporirea fabricației de produse finite. In cadrul aces-‘ tora, producția de mobilier din lemn va fi orientată spre o structură diversificată, în conformitate cu cerințele pieții interne și externe.10. In industria celulozei și hirtiei, se va pune accent pe asimilarea hîrtiilor și cartoanelor tehnice necesare economiei naționale, cum sint ; hîrtii pen

tru industria electrotehnică, calculatoare, mașini de birou ; cartoane pentru garnituri și echipament electric auto ; hirtii pentru cabluri de forță, suport abraziv, pentru industria alimentară etc.11. Dezvoltarea industriei ușoare urmează să asigure satisfacerea necesităților raționale de consum ale populației, in condițiile diversificării și îmbunătățirii substanțiale a structurii sortimentale și a calității produselor.a) în industria textilă, se vor extinde tehnologiile moderne care să permită realizarea de produse ușoare și de calitate superioară, cu grad înalt de finisaj. precum și reducerea consumurilor de materii prime, sporirea utilizării deșeurilor. La tricotaje, accentul va fi pus pe sortimentele din fibre chimice. Se va dezvolta in ritm susținut producția de confecții, urmărin- du-se valorificarea sub această formă a majorității țesăturilor confecționabile, atît la fondul pieței cit și la export.b) în industria de pielărie va crește mai rapid producția sortimentelor superioare de încălțăminte; concomitent cu sporirea gradului de valorificare a pieilor naturale, se va extinde producția de încălțăminte cu fețe din piele sintetică și alți înlocuitori.
//. AgriculturaIn viitorul cincinal va continuă procesul de dezvoltare complexă și intensivă a a- griculturil in scopul îmbunătățirii aprovizionării populației, acoperirii necesarului de materii prime pentru industrie și creării de disponibilități pentru export.1. Pentru sporirea in ritm susținut a producției agricole, vegetale și animale și realizarea unei productivități la nivelul rezultatelor celor mai avansate din lume, agriculturii i se va a- loca in perioada 1981—1985, din fondurile statului și ale cooperativelor agricole de producție, un volum de investiții cu circa 40% mai mare decit in cincinalul actual. Se va urmări mecanizarea completă a lucrărilor din cimp și in zootehnie, precum și a lucrărilor de bază in legumicultura. pomicultură și viticultură : suprafața amenajată pentru irigații va ajunge la peste 4 mii. hectare ; se vor asigura cantități sporite de îngrășăminte chimice, la nivelul statelor cu agricultură avansată, precum și de alte mijloace chimice pentru combaterea dăunătorilor.2. Aplicarea programelor de îmbunătățiri funciare, de mecanizare și chimizare a lucrărilor, generalizarea celor mai noi cuceriri ale agrotehnicii și zootehniei moderne, creează condiții pentru realizarea unei creșteri a producției globale agricole in 1981—1985 intr-un ritm mediu a- nual de 4,2—4.5% față de perioada 1976—1980.3. In domeniul producției vegetale se va urmări o astfel de amplasare a culturilor pe teritoriu care să permită valorifica-' rea maximă a condițiilor pedoclimatice din fiecare zonă și unitate agricolă.Locul principal va reveni în continuare cerealelor, a căror producție se prevede să ajungă in 1985 la 28—29 mil. tone. Va spori, de asemenea, producția plantelor tehnice și, in mod deosebit, producția de sfeclă de zahăr, semințe de floarea soarelui. soia, in și cînepă. Legumicultura, pomicultura și viticultura urmează să se dezvolte pe cale intensivă, asigurindu-se pe deplin satisfacerea cerințelor de consum ale populației și necesitățile de prelucrare industrială.O atenție deosebită va trebui să se acorde bunei gospodăriri a pâmintului, folosirii lui raționale. utilizării Intensive a întregului fond funciar ; se va acționa pentru amenajarea și valorificarea unor terenuri neproductive și sporirea potențialului productiv al solului. Se vor lua măsuri, in toate unitățile agricole, pentru generalizarea soiurilor și hibrizilor dc mare randament, executarea in bune condiții a lucrărilor agricole, administrarea rațională a îngrășămintelor, asigurarea unei densități optime la hectar la toate culturile.4. Creșterea efectivelor și producției animaliere reprezintă unul din obiectivele majore ale dezvoltării agriculturii în cincinalul viitor, ponderea zootehniei în totalul producției agricole urmind să ajungă in 1985 la 44—45%.Se prevede ca efectivele de a- nimale să ajungă in 1985 la 8—8,5 mii. de bovine, 15—16 mii. de porcine, 20—21 mii. de ovine și caprine și la peste 60 mii. de păsări ouătoare; paralel cu creșterea șeptelului, se va urmări- îmbunătățirea lui calitativă, introducerea și extinderea raselor de animale cu randamente superioare. Corespunzător efectivelor de animale și creșterii
III. SilviculturaIn domeniul silviculturii, se va urmări — în conformitate cu prevederile „Programului național pentru conservarea și dezvoltarea fondului forestier în perioada 1976—2010“ — valorificarea calitativ superioară a masei lemnoase, asigurarea unei exploatări ‘raționale, luindu-se in considerare ca tăierile să se realizeze la virste și dimensiuni optime.O atenție deosebită va trebui

c) Se va prevedea totodată o dezvoltare in sortimente variate șt de calitate superioară a industriei sticlăriei și ceramicei fine de menaj.12. în industria alimentară, va fi intensificată valorificarea superioară a resurselor agricole vegetale și animale, astfel incit să sc asigure satisfacerea nevoilor populației cu produse valoroase și diversificate, in concordanță cu cerințele unei alimentații raționale.Va fi extinsă gama sortimentală a produselor din carne, lapte, a conservelor de fructe și legume, imbunătățindu-se prelucrarea materiilor prime de bază. Se va urmări realizarea unor randamente sporite de recuperare a produselor rezultate la tăierea animalelor.Se va majora producția internă de pește pe seama extinderii amenajărilor piscicole, intensificării pescuitului in lacurile de acumulare și bălți ; pescuitul oceanic va fi dezvoltat în continuare prin mărirea flotei și îmbunătățirea ind.icilor de utilizare.O atenție deosebită se va acorda organizării și dezvoltării în toate județele țării a producției de preparate și semiprepa- rate culinare, in vederea ușurării muncii in gospodăria casnică.
productivității acestora, va spori producția de carne, lapte, lină și ouă. O deosebită atenție se va acorda asigurării bazei furajere prin extinderea culturilor bogate in proteine și a celor succesive, creșterea producției de masă verde pe pășunile și fîne- țele naturale, folosirea cu randament sporit a tuturor produselor secundare din agricultură și a subproduselor din industria alimentară.5. Se va acționa cu fermitate pentru întărirea unităților agricole de stat și dezvoltarea cooperativelor agricole de producție, pentru consolidarea econo- mico-organizatorică a acestora și transformarea lor tn unități puternice, capabile să asigure producții mari și stabile, să contribuie la accelerarea procesului de transformare a activității a- gric'ole intr-o variantă a muncii industriale.a) întreprinderile agricole de stat au obligația să acționeze, în continuare, pentru creșterea productivității muncii, prin organizarea rațională a întregii activități, mecanizarea complexă a proceselor de producție, utilizarea judicioasă a forței de muncă, să devină model de organizare științifică a producției și a muncii. Este necesar ca întreprinderile agricole de stat să aducă o contribuție mai mare, pe măsura condițiilor create, la creșterea producției, la realizarea fondului central a! statului.b) Stațiunile de mecanizare a agriculturii trebuie să contribuie in măsură mai mare la mecanizarea proceselor de producție in fiecare cooperativă, funcționarea și exploatarea in bune condițiuni a întregului parc de mașini și utilaje din agricultură, sporind răspunderea lor față de modul cum se desfășoară și se realizează producția în unitățile pe care le deservesc.c) Cooperativele agricole de producție vor trebui să acționeze pentru organizarea temeinică a activității de producție, introducerea celor mai noi metode agrotehnice și zootehnice, utilizarea deplină a forței de muncă în tot timpul anului, gospodărirea judicioasă a mijloacelor materiale și financiare, diversificarea activităților produc-; tive.d) Consiliile intercooperatiste vor trebui să devină o formă superioară de realizare a cooperării intre unitățile agricole cooperatiste, să asigure coordonarea întregii activități a acestora, introducerea tehnicii și științei avansate în producție, astfel incit in fiecare unitate să se realizeze o agricultură modernă, intensivă, de mare randament.e) Se va urmări extinderea cooperării intre unitățile agricole de stat și cooperativele a- gricole dc producție pentru folosirea cit mai judicioasă a fondului funciar și a amenajărilor hidroameliorative, pentru dezvoltarea zootehniei.f) Se va asigura, in același timp, stimularea producției de pe loturile personale ale cooperatorilor și din gospodăriile țărănești, particulare, care se bazează pe munca proprie din zonele necooperativizate. Statul va sprijini dezvoltarea formelor de asociere intre producătorii a- gricoli din aceste zone, precum și sporirea producției prin asis- tențâ zooveteripară și tehnică, prin măsuri de ameliorare a raselor de animale, acțiuni de combatere a dăunătorilor din livezi, asigurarea de material să- ditor vitipomicol de mare productivitate și semințe din soiuri valoroase.

acordată lucrărilor de reîmpă- duriri și împăduriri și de înlocuire a arboretelor slab productive, accentuindu-se ritmul de extindere a esențelor superioare ; rășinoasele urmează să o- cupe 65—70 la sută din suprafața ce se împădurește anual.Vor fi împădurite terenurile degradate din afara fondului forestier, suprafețele’ — inapte pentru agricultură — din albiile rîurilor supuse inundațiilor, pre- 

cum și cele din fondul forestier care în prezent au altă destinație.Se va asigura recoltarea și va
IV. Gospodărirea 

apelor și proteefia 
mediului ambiant1. Pentru satisfacerea cerințelor de apă in continuă creștere ale populației, industriei și agriculturii, se va asigura — in concordanță cu „Programul național de perspectivă pentru a- menajarea bazinelor hidrografice" — amenajarea de noi lacuri de acumulare cu folosință multiplă și valorificarea in mai mare măsură a resurselor 'de apă subterană. Tn zonele cu surse mai reduse urmează să se realizeze amenajări de canale si conducte de derivație. Prin lucrări de îndiguiri, regularizări, apărări și consolidări de maluri, va trebui să se rezolve în mare măsură apărarea dc inundații și calamități a localităților, obiectivelor economice și terenurilor agricole.Buna gospodărire a resurselor hidrologice de care dispune țara noastră impune aplicarea de măsuri. în toate sectoarele de activitate, pentru micșorarea consumurilor specifice, creșterea gradului de recirculare și eli
V. Transporturile 

și telecomunicațiile.„în vederea satisfacerii în bune condiții a cerințelor de transport ale economiei și ale populației, se va urmări dotarea acestui sector cu mijloace de mare, productivitate, extinderea acțiunii de optimizare,, conteineri- zgre și a altor procedee modprne dg transport.1. Calea ferată va constitui, in continuare., principalul mijloc d’e transport in' traficul intern de mărfuri. Capacitățile vor fi sporite prin extinderea acțiunii de dublare de căi ferate, electrificarea unor linii cu trafic intens, construirea de noi linii, precum și prin dbtarea cu vagoane de njarfă și de călători cu performanțe tehnico-funcționale ridicate, locomotive Diesel și electrics) de puteri mari.2. în transportul rutier se va asigura dotarea cu autocamioane, autotractoare și autobasculante de marc tonaj, precum și cu autobuze de capacități ridicate. Va continua acțiunea de modernizare a drumurilor in cadrul rețelei optimizate de căi de transport.3. Prin folosirea în cit mai .marc măsură a Dunării și a Canalului Dunărea-Marea Neagră, se vor dezvolta in ritm susținut transporturile fluviale, in
V/. Programul 
de investifii1. Pentru înfăptuirea obiectivelor planului cincinal 1981— 1985, se prevede realizarea unui program de investiții de circa 1,4 ori mai mare decit in perioada 1976—1980. Aproape 85% din volumul de investiții va fi destinat ramurilor producției materiale, asigurindu-se continuarea in ritm susținut a dezvoltării bazei tehnico-materiale a economiei.în totalul investițiilor ponderea principală revine industriei și in cadrul acesteia cu prioritate metalurgiei, construcției de mașini și chimiei. Urmează să fie realizată in energetică o putere nouă instalată de pește 7 000 MW, din care aproape 2 800 MW in centrale hidroelectrice. în industria extractivă vor fi realizate noi capacități pentru lignit, minereuri cuprifere, precum și pentru minereu de sulf. In metalurgie vor fi dezvoltate la capacitățile de profil combinatele siderurgice de la Galați și Hunedoara, se vor continua lucrările la C. S. Călărași, vor fi realizate noi capacități pentru producția de țevi, bare și alte produse de prelucrare metalurgică. în construcția de mașini vor fi create în continuare capacități pentru utilaj greu, mașini-unelte, autovehicule, tractoare, electronică industrială și mecanică fină ; vor fi sporite capacitățile pentru utilaje tehnologice, îndeosebi pentru metalurgie și industria chimică, pentru material rulant, mașini de ridicat șl transportat, precum și pentru piese de schimb. In industria chimică vor fi extinse la capacitate finală Combinatul petrochimic de la Năvodari și Complexul petrochimic Borzești, vor fi realizate noi unități de fibre și fire sintetice și celulozice, de anvelope și articole tehnice din cauciuc ; vor fi sporite capacitățile pentru medicamente, coloranți și alte produse de sinteză fină. în industria materialelor de construcții și de prelucrare a lemnului vor spori substanțial capacitățile de prefabricate, obiecte sanitare și materiale de finisaj ; vor fi rea.- lizate noi unități de mobilă, capacități suplimentare pentru producerea celulozei și a sorturilor superioare de hirtie, în 

lorificarea superioară a produselor accesorii ale pădurii, vina- tului și pescuitului din apele de munte.

minarea tuturor pierderilor de apă.2. în domeniul protecției mediului ambiant vor fi întreprinse ample acțiuni pentru păstrarea calității factorilor naturali, menținerea echilibrului ecologic. Vor fi adoptate tehnologii care utilizează rațional resursele naturale, asigurind valorificarea acestora in concordanță cu cerințele de menținere și îmbunătățire a calității mediului înconjurător ; se va acționa pentru prevenirea poluării'și reducerea poluanților la limitele admisibile, cu deosebire in procesele de producție generatoare de noxe. Măsuri deosebite vor fi luate pentru recuperarea substanțelor reziduale, amenajarea" și folosirea judicioasă a reStir- selor de apă, construirea de stații de epurare a aerului și apelor, prevenirea degradării fondului funciar, protecția faunei, pădurilor și vegetației din parcuri și rezervații, introducerea unor mijloace de transport nepoluante.

care scop, flota fluvială va rf dotată cu remorchere, împingă- toarc de puteri mari și naVe specializate. Transportul •naritim urmează' să participe CU ■•#5—60'' « la exportul ș.i importul-.de mărfuri in trafic maritim ; vor fi dezvoltate,, in mod oorespwtzător capacitățile, flqțelot.șt. porturilor maritime ș și -dunărene.. Se .va amplifica transportul de persoane pe calea fluvială și maritimă prin dotarea flotei cu nave de pasageri și extinderea liniilor de navigație.4. Aviația civilă va fi dotată cu aeronave moderne ; va continua acțiunea de echipare a aeroporturilor cu aparatură electronică de dirijare și control, necesară traficului aerian sporit.5. Volumul activității de telecomunicații și poștă va spori prin folosirea mai bună a capacităților existente și dezvoltarea in continuare a bazei teh- nico-materiale a acestor sectoare. Vor fi puse in funcțiune noi centrale telefonice automate și se va realiza prima etapă a sistemului complex interconectat pentru transmiterea fluxurilor de informații telefonice, telegrafice, telex și radio ; se va lărgi și perfecționa rețeaua de stații de radio și televiziune.

industria ușoară vor fi dezvoltate și realizate noi capacități in filaturi, țesătorii, pentru fabricația de tricotaje, confecții și încălțăminte, precum și in industria de sticlărie, porțelan și faianță. In industria alimentară vor spori capacitățile de industrializare a cărnii, laptelui, fructelor și legumelor, vor fi construite fabrici noi de zahăr, ulei, bere și altele.Investițiile alocate agriculturii sint destinate realizării programului național de irigații, a programului de dezvoltare a zootehniei, precum și pentru sporirea producției vegetale, extinderea și modernizarea plantațiilor de vii și pomi. Din totalul investițiilor avute în vedere pentru această ramură, a- proape 20% sint destinate mecanizării lucrărilor agricole.In domeniul transporturilor șl telecomunicațiilor, fondurile prevăzute urmează a fi folosite pentru extinderea rețelei de căi ferate și drumuri, dotarea cu mijloace moderne a tuturor sectoarelor, continuarea lucrărilor la metrou, darea in exploatare a sistemului de navigație Dunărea — Marea Neagră și a noi capacități in portul Constanța Sud — Agigea.Se vor majora cu aproape 30% față de actualul cincinal investițiile pentru construcția de locuințe și lărgirea bazei materiale a activităților social- culturale.2. Producția de construcții- montaj va spori în 1985 cu circa 40% față de 1980, fiind necesară extinderea mecanizării lucrărilor prin completarea sistemei de mașini cu noi utilaje de construcții de mare productivitate și folosirea intensivă a acestora, precum și prin utilizarea pe scară largă a prefabricatelor din beton armat, Îndeosebi pentru locuințe.3. în fiecare ramură vor fl luate măsuri pentru pregătirea corespunzătoare a lucrărilor de investiții, elaborarea din timp a documentațiilor de investiții și contractarea utilajelor din tară și din străinătate, în vederea scurtării duratelor de execuție, urgentării punerii în funcțiune și atingerii parametrilor proiectați la noile capacități.
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ORIENTĂRILE GENERALE CU PRIVIRE LA ÎNTOCMIREA 
PLANULUI CINCINAL DE DEZVOLTARE ECONOMICO-SOCIALÂ 

A ROMÂNIEI ÎN PERIOADA 1981 - 1985
V//. Gospodărirea 

rafională a materiilor 
prime, materialelor, 

combustibililor 
și energieiDezvoltarea In ritmuri înalte a economiei impune o preocupare deosebită pentru asigurarea necesarului de materii prime, materiale, energie și combustibil, în condițiile raționalizării stricte a consumurilor în toate ramuHle și domeniile de activitate.1. Pe baza valorificării cit mai depline a resurselor interne se va asigura creșterea gradului de acoperire din (ară a necesarului de materii prime și materiale. O contribuție mai mare va trebui s-o aducă produsele înlocuitoare de metal, material lem- hps, materii prime pentru industria ușoară și alte materiale, urmărindu-se extinderea producției de înlocuitori și elaborarea de tehnologii care să asigure utilizarea lor eficientă.In Cincinalul viitor va trebui să se acorde o atenție deosebită recuperării produselor secundare și valorificării deșeurilor de toate categoriile. Se va extinde acțiunea de colectare și achiziționare de la întreprinderi, instituții și populație a materialelor secundare și a deșeurilor de metale feroase și neferoase, produse chimice, cauciuc, textile. lemn, hîrtie, sticlă, uleiuri minerale și altele, în vederea valorificării lor integrale.2. Problema centrală a activității economice în perioada 1981—1985 o va constitui accentuarea eficienței folosirii resurselor materiale și energetice.a) în mod deosebit va trebui să se acționeze pentru reducerea substanțială a consumurilor de combustibili și energie în toate domeniile de- activitate. Vor fi luate măsuri pentru asimilarea și introducerea în producție a mașinilor, utilajelor și tehnologiilor cu randamențe termice și energetice ridicate și se va acționa pentru modernizarea instalațiilor mari consumatoare de energie, perfecționarea tehnologiilor de fabricație și a structurii producției, limitarea la strictul necesar a sortimentelor energointensive, extinderea proceselor de uscare naturală în agricultură, industria lemnului, a materialelor de construcții și alte ramuri. Este necesar să se urgenteze asimilarea și extinderea fabricației de arzătoare automatizate de mare randament, cazane de apă fierbinte pe lignit cu sisteme eficiente de ardere și randamente ridicate, cazane pentru arderea deșeurilor și reziduurilor menajere, armături cu reglaje speciale, adaptate pentru economisirea de combustibili și altele. Va fi accentuată reducerea consumurilor tehnologice și a pierderilor în centralele electrice și în rețelele de transport și distribuție. în acest scop, vor trebui asimilate noi echipamente elec- troenergetice (transformatoare, aparataje de linie în stații etc.), care să funcționeze cu pierderi minime și să facă posibilă ridicarea în continuare a tensiunilor de serviciu, în special în rețelele de joasă tensiune.Un aport important în balanța de energie îl va aduce recuperarea și valorificarea resurselor combustibile și termice. Vor fi extinse recuperările de reșurse energetice de toate categoriile,

VIII. Cercetarea 
știinfitică, dezvoltarea 
tehnologică

și introducerea 
progresului tehnic1. Promovarea largă a progresului tehnic în economie se va reflecta în accentuarea procesului de înnoire și modernizare a producției ; în anul 1985, circa 45% din volumul total al producției ramurilor prelucrătoare și 70% în construcția de mașini vor fi obținute pe seama produselor care se vor pune in fabricație în viitorul cincinal.Va trebui asigurată devansarea de către cercetarea științifică a cerințelor dezvoltării economiei, luînd totodată măsuri pentru reducerea ciclului cer- cetare-producție și creșterea e- ficienței acestei activități. Corespunzător cerințelor cercetării aplicative și tendințelor în dezvoltarea științei pe plan mondial, va fi intensificată cercetarea științifică de perspectivă, în toate domeniile de activitate.2. Eforturile de cercetare- dezvoltare tehnologică se vor concentra cu prioritate în următoarele direcții :a) în industria extractivă vor fi elaborate și se vor aplica soluții tehnologice optime pentru extracția și valorificarea complexă, cu randamente sporite, a 

Îndeosebi căldura acumulată (In ape uzate și reziduale, gaze arse, zguri și alte reziduuri calde), potențialul rezultat din diferențele de presiune, din diferențele utile de nivele hidraulice etc. Se va urmări perfecționarea soluțiilor de izolare și încălzire a construcțiilor civile și industriale prin izolări mai eficiente față de mediul exterior, evitarea dispersiei de căldură, conservarea căldurii în spațiile încălzite etc. Se va intensifica acțiunea de înlocuire a centralelor termice individuale pe hidrocarburi cu centrale termice de zonă și centrale electrice de termoficare. Vor trebui, de asemenea, extinse măsurile pentru diminuarea consumurilor energetice în transporturi prin generalizarea utilizării remorcilor în transporturile auto, folosirea integrală a capacității vehiculelor.b) Prin reducerea accentuată a normelor de consum și îmbunătățirea structurii producției vor fi asigurate importante economii de metal. în siderurgie coeficientul de scoatere a metalului în producția de laminate va spori la 87—88% prin reducerea pierderilor în procesele de turnare și încălzire a lingou- rilor și semifabricatelor, extinderea turnării continue a oțelului ; se va asigura realizarea de sortimente valoroase de noi mărci de oțeluri cu proprietăți tehnologice superioare, lărgirea gamei de fabricație a sortimentelor de țevi și laminate cu grad ridicat de prelucrare și precizie, în industria constructoare de mașini sevor reți^ce, consumurile specifice medii de laminate feroase cu 24—26% prin îmbunătățirea tehnologiilor și repro- iectarea mașinilor și utilajelor în scopul diminuării greutății acestora, concomitent cu creșterea parametrilor funcționali, croirea combinată a laminatelor, reducerea pierderilor în procesele de prelucrare, extinderea folosirii oțelurilor carbon de calitate și slab aliate, precum și â reperelor și subansamblelor din mase plastice.Reduceri importante de consumuri vor trebui realizate de asemenea la cocs, cupru, plumb, zinc, nichel, cositor, produse chimice, lemn, bumbac, lină, piei și alte materii prime și materiale.3. Asigurarea în bune condi- țiunl a necesarului de materii prime și materiale impune perfecționarea continuă a aprovizionării tchnico-materiale. în vederea sporirii eficienței producției și acoperirii în condiții cît mai bune a consumurilor se va urmări extinderea tipizării sortimentelor de metal și a altor materiale, precum și a unor mașini, utilaje, aparate și instalații. O atenție deosebită va trebui acordată raionării aprovizionării și optimizării transporturilor în vederea sporirii eficienței economice. Stocurile de materii prime și materiale vor fi dimensionate la strictul necesar pentru fiecare, unitate, în concordanță cu normativele fundamentate tehnic, urmărindu-se eliminarea stocurilor supranormative și creșterea vitezei de rotație a fondurilor materiale.

substanțelor minerale utile, pu- nîndu-se un accent mai mare pe introducerea în circuitul economic a zăcămintelor de potasiu și sulf, a minereurilor sărace de fier, cupru, zinc și plumb, precum și obținerea concentratelor de minerale cu conținut de metale rare și disperse. Vor fi stabilite tehnologii de exploatare și preparare a minereurilor si- licioase de mangan, a serpentinelor, pentru extragerea vana- diului din minereuri de fier și a molibdenului din concentratele cuprifere. Se vor asigura tehnicile corespunzătoare pentru exploatarea straturilor subțiri de cărbuni, cu înclinare și presiuni mari în condiții hidrogeo- logice grele și se vor cerceta soluții pentru gazeificarea subterană a cărbunilor și gazeificarea în instalații a șisturilor bituminoase. Se va trece la folosirea pe scară largă a tehnologiilor de înaltă productivitate pentru excavare și transport în subteran, prin introducerea u- nor mijloace moderne de mecanizare, îndeosebi complexe de susținere a abatajelor și instalații de mare capacitate pentru transport, acționate cu motoare electrice liniare. O atenție deo

sebită va fi acordată explorării zăcămintelor de țiței și gaze naturale, aflate în structuri foarte adinei ; vor fi intensificate eforturile în direcția creșterii factorului final de recuperare a țițeiului și se vor aplica tehnologii de extracție a țițeiului din zăcămintele degradate natural și din cele cu e- nergie de zăcămînt scăzută. în cercetarea geologică, se vor a- plica tehnici eficiente de investigare pentru evidențierea a noi acumulări de substanțe minerale utile, de țiței și gaze naturale.b) în energetică, acțiunile vor fi îndreptate spre elaborarea și aplicarea de tehnici pentru creșterea siguranței în funcționare a instalațiilor, reducerea consumurilor specifice de combustibil și a consumului propriu tehnologic la producerea energiei electrice, precum și reducerea pierderilor din rețea. Vor fi cercetate și se vor aplica soluții pentru valorificarea căldurii reziduale din centralele termoelectrice, prin folosirea fascicolelor înglobate în condensatoarele turbinelor, precum și pentru reducerea pierderilor de energie datorate arderii incomplete a lignitului. Se vor elabora soluții pentru utilizarea de tipuri noi de energie (solară, geotermică, eoliană), Îndeosebi la încălzirea spațiilor industriale, locuințelor și a apei menajere, la sere, în procesele de uscare din industrie și agricultură, la lucrări de irigare etc. Se va extinde utilizarea pompelor de căldură pentru recuperarea unor resurse energetice rezultate din procesele industriale și pentru valorificarea superioară a unor surse energetice neconvenționale.c) în metalurgie se va urmări diversificarea și perfecționarea calitativă a sortimentelor fabricate, precum și asimilarea de produse superioare care să asigure reducerea consumului de metal. Se vor realiza tehnologii pentru fabricația de laminate plate tratate termic și placate, table subțiri cu acoperiri speciale și din oțeluri inoxidabile, tipuri noi de profile, inclusiv profile special fasonate, benzi și table electrotehnice cu pierderi magnetice reduse, produse tubulare cu toleranțe minime.Vor fi cercetate și aplicate, de asemenea, soluții tehnologice noi pentru utilizarea in mai mare măsură a cărbunilor indigeni lș producerea cocsului și înlocuirea în proporție sporită a acestuia cu alți combustibili, precum și pentru obținerea de oțeluri de înaltă puritate și oțeluri cu caracteristici superioare, extinderea turnării continue la alte tipuri de semifabricate și aplicarea pe scară largă a tratamentelor termice.Se vor elabora noi tipuri de aliaje neferoase, îndeosebi aliaje de aluminiu pentru industria aeronautică și navală și pentru înlocuirea aliajelor pe bază de cupru, precum și metale și aliaje pure și extrapure pentru industria electronică.d) în construcția de mașini, eforturile șe vor concentra spre înfăptuirea unui vast program de asimilare. Se vor realiza noi sisteme de utilaje miniere me- cano și electrohidraulice, excavatoare cu rotor de mare capacitate pentru carierele de lignit, echipamente pentru utilizarea unor noi surse de energie și creșterea randamentelor în folosirea resurselor primare convenționale (instalație pentru forajul la peste 10 000 m, turbogenerator și echipamente principale pentru centrale nucleare), generații noi de motoare termice cu randamente superioare. Va trebui să fie diversificată producția de mașini-unelte, îndeosebi pe seama sistemelor cu comandă-program și autocontrol. în toate domeniile construcțiilor de mașini, programele de asimilare vor urmări creșterea accentuată a gradului de automatizare a echipamentelor fabricate, reducerea consumurilor de metal, sporirea substanțială a randamentelor energetice.Se va pune accent pe tehnologiile neconvenționale de prelucrare a metalelor, cu un grad ridicat de precizie, prin elec- troeroziune și electrochimie, pe tehnicile noi de acoperire a suprafețelor, utilizarea sistemelor flexibile de montaj, precum și pe extinderea procedeelor de turnare și matrițare de înaltă productivitate la producția de serie. Vor fi larg utilizate deformările plastice la cald și la rece, tehnicile de sinterizare și tratamentele termice, precum și sistemele automate de conducere a proceselor tehnologice pe bază de scheme optimizate.în domeniul electronicii, cercetările vor fi orientate spre diversificarea producției de electronică industrială, echipamente destinate radiocomunica- țiilor și realizarea de noi aparate de măsură și control pentru scopuri industriale și neindustriale și pentru investigații de laborator, abordîndu-se, totodată, cercetări în domeniul centralelor electronice automate de telefonie, a radioreleelor de medie și mare capacitate. în scopul modernizării producției, vor fi realizate tipuri noi de componente electronice profesionale cu număr sporit de elemente de structură, microprocesoare și componente optoelectronice ; vor fi extinse cercetările în domeniul echipamentelor de calcul, în vederea realizării unor tipuri noi de calculatoare și a altor echipamente pentru generalizarea prelucrării automate a datelor și conducerea proceselor industriale.e) în industria chimică activitatea de cercetare științifică și inginerie tehnologică va 

fi orientată spre elaborarea de noi procese tehnologice care să conducă la valorificarea superioară și la creșterea gradului ț}e chimizare a țițeiului, gazelor naturale și a sării, precum și pentru valorificarea complexă a minereurilor indigene. Se vor stabili, de asemenea, soluții pentru valorificarea completă a subproduselor tehnologice, in scopul reducerii cheltuielilor de producție și al prevenirii poluării mediului.O atenție sporită va fi acordată cercetărilor tehnologice privind procesele de sinteză și prelucrare a produșilor macro- moleculari (elastomer!, mase plastice și fibre sintetice), în vederea realizării de noi tipuri și sortimente cu caracteristici superioare și ca înlocuitori ai metalului, lemnului și hîrtiei.Se va pune un accent deosebit pe realizarea produselor organice fine (de mic tonaj), necesare ramurilor și subramuri- lor economiei naționale (colo- ranți, catalizatori, reactivi, auxiliari etc.), urmărindu-se în a- celași timp tipizarea domeniilor de utilizare.în industria de medicamente, se vor aborda și soluționa probleme privind obținerea de medicamente din plante și organe animale, precum și realizarea de produse cu spectru larg de acțiune, în special pentru prevenirea îmbolnăvirilor.în domeniul pesticidelor, se va urmări realizarea de noi insecticide, ierbicide, fungicide, cu eficacitate mărită, netoxice, precum și forme noi de condiționare ; se vor realiza, de asemenea, produse biologice de combatere a dăunătorilor agricoli (feromone).în domeniul îngrășămintelor chimice se vor elabora procedee tehnologice cu consumuri reduse de combustibili și energie și intr-o gamă diversificată pe tipuri de soiuri și culturi.în industria anorganică preocupările vor fi axate in direcția elaborării de procedee tehnologice care să permită valorificarea materiilor prime cu conținuturi sărace in substanțe utile, a minereurilor de sulf și potasiu, reducerea consumurilor de energie și combustibili și se va diversifica producția de pigmenți anorganici. în industria sodei, se vor elabora procedee pe bază de celule cu diafragmă (membrane cu permeabilitate selectivă), precum și realizarea de anozi metalici.în metalurgia neferoasă se vor elabora tehnologii pentru obținerea de alumină din materii prime nebauxitice, pentru producerea magneziului metalic, oxidului de magneziu, nichelului, zirconiului, titanului și pămînturilor rare.Fotochimia va ocupa un Ioc important în stabilirea unor procese chimice și în special pentru descompunerea fotochimică a apei.f) în industria materialelor de construcții se va urmări perfecționarea tehnologiilor de fabricare a cimentului în vederea reducerii consumurilor energetice, se vor elabora soluții pentru utilizarea elementelor prefabricate din materiale plastice și a elementelor de construcții din poliesteri armați cu fibre de sticlă și a altor materiale ușoare. Cercetarea va participa la industrializarea in ritm susținut a construcțiilor de locuințe și social-culturale, prin elaborarea de soluții pentru creșterea ponderii structurilor integral prefabricate și a utilizării prefabricatelor complet utilate și finisate.g) în industria lemnului, celulozei și hirtiei vor fi elaborate tehnologii care sâ asigure valorificarea superioară a masei lemnoase și creșterea indicelui de prelucrare industrială. Se vor stabili soluții de utilizare a noi specii lemnoase și a unor materiale ce pot înlocui în mod eficient lemnul, precum și soluții de optimizare a structurii producției de mobilă, pe baza unei ponderi sporite a sortimentelor de calitate superioară, solicitate pe piața internă și la export, inclusiv prin utilizarea mai largă a materialelor plastice. Se va asigura obținerea de plăci aglomerate cu grosime redusă, microfurnire, hîrtii sintetice pe bază de materii prime proprii și hîrtii speciale cu fiabilitate mărită, inclusiv pe bază de polimeri și fibre sintetice, noi sortimente de fire și fibre artificiale._h) în industria ușoară cercetările vor trebui să conducă la extinderea și elaborarea unor tehnologii noi de filare și țesere pe echipamente neconvenționale, care să asigure o creștere a productivității muncii de 2—4 ori, la perfecționarea tehnologiilor de finisaj. Va trebui să se asigure valorificarea superioară a materiilor prime, îmbunătățirea pe cale chimică a fibrelor liberiene și prelucrarea linurilor din țară, precum și perfecționarea tehnologiilor în industria confecțiilor textile și a încălțămintei, în scopul creșterii gradului de confort și a ușurării produselor.Se va diversifica producția de sticlă optică și tehnică necesară în domeniul nuclear, electronică și medicină.i) în industria alimentară se va urmări descoperirea și valorificarea de noi surse de proteine animale și vegetale, precum și obținerea de produse noi cu proprietăți superioare, bazate pe tehnologii moderne de fabricație ; o atenție deosebită Se va acorda valorificării complete a materiilor prime agricole, a altor surse vegetale și animale.j) în agricultură se vor intensifica cercetările în domeniul 

ameliorării soiurilor, hibrizilor și raselor de animale, urmărin- du-se creșterea producției și ridicarea conținutului în substanță utilă a materiilor prime agricole. Se vor adinei cercetările în domeniul combaterii dăunătorilor, al ridicării valorii nutritive a furajelor, precum și în domeniul îmbunătățirii tehnologiilor actuale în producția vegetală și animală. Se vor pune la punct tehnologiile noi de prevenire și combatere a eroziunii solului și se va asigura utilizarea unor tipuri noi de mașini cu randamente ridicate.k) în transporturi și telecomunicații se vor perfecționa transporturile tehnologice feroviare. Se vor asimila echipamente de comandă automată a triajelor, sisteme de transmisiuni digitale pe cablu, echipamente și subansamble pentru stațiile de recepție a sateliților.l) Pentru protecția mediului înconjurător se vor efectua lucrări de cercetare și inginerie tehnologică în vederea reducerii gradului de poluare a apei și aerului și diminuării pagubelor provocate de poluanți.m) Va cunoaște o largă dezvoltare cercetarea științifică și aplicațiile în domeniul matematicii, fizicii, biologiei, ocrotirii sănătății, științelor economice și altele, atît pentru lărgirea orizontului cunoașterii, cît și pen
IX. Forfa de muncă

și pregătirea cadrelor1. Prin aplicarea consecventă a politicii demografice, populația țării urmează să ajungă la circa 23,7 mii. locuitori în 1985, realizîndu-se un spor de peste 1,2 milioane locuitori față de 1980.Dezvoltarea generală a economiei și înfăptuirea programului de investiții vor asigura crearea de noi locuri de muncă și se va îmbunătăți gradul de utilizare a. resurselor de muncă.în cincinalul viitor se vor accentua schimbările calitative în structura populației ocupate pe ramuri, ponderea industriei și construcțiilor urmînd să ajungă la aproape 53% in 1985, iar a agriculturii să se reducă la circă 21%, față de 29% in 1980.Numărul personalului muncitor va ajunge la 8 150—8 450 mii, reprezentind circa 3/4 din totalul populației ocupate. Creșterea numărului de personal se va realiza in condițiile transpunerii in viață a programului de reducere a. săptăminii de lucru, urmind ca în cursul cincinalului să se generalizeze sâptămina de lucru de 44 ore.2. Programul de pregătire a cadrelor se va realiza în strînsă
X. Ridicarea continuă
a eficientei activității 

economiceProblema fundamentală a dezvoltării economiei românești o constituie creșterea eficienței activității economice.1. Sporirea continuă a productivității muncii sociale constituie un obiectiv major al dezvoltării noastre în perioada 1981—1985, pe această bază urmind să se realizeze circa 90 Ia sută din sporul venitului național. Pe ansamblul industriei! productivitatea muncii va trebui să crească cu un ritm mediu a- nual de 7,4—8,0 la sută, iar în constructii-montaj cu 7,8—8,2 la sută. în vederea realizării acestor sarcini se va urmări extinderea progresului tehnic în toate ramurile economiei, a mecanizării și automatizării producției, ca factori hotărîtori ai sporirii productivității muncii. Se va acționa totodată pentru organizarea științifică a producției și muncii, reducerea la strictul necesar a personalului auxiliar și neproductiv și trecerea surplusului în sfera producției materiale. O deosebită atenție se va acorda — în condițiile generalizării săptăminii de lucru reduse — folosirii depline a timpului de lucru, Îmbunătățirii permanente a normării muncii, întăririi ordinii și disciplinei, utilizării specialiștilor cu prioritate in conducerea nemijlocită a producției.2. Gradul de valorificare a materiilor prime și materialelor în industrie urmează să sporească in cincinalul viitor cu 25—30 la sută. Creșteri peste medie se au in vedere indeosebi în industria construcțiilor de mașini, chimie și industria lemnului. Aceste prevederi iau în considerare reproiectarea și a- doptarea de noi soluții constructive care să ducă la reducerea
X/. Comerful exterior și
cooperarea economică 

internațională1. Pornind de la necesitatea încadrării tot mai active a țării noastre în diviziunea internațională a muncii și de la rolul esențial al comerțului exterior ca factor al creșterii economice se prevede ca volumul schimburilor comerciale cu alte state 

tru dezvoltarea domeniilor de virf ale economiei naționale.3. în vederea susținerii și perfecționării activității de cercetare științifică și de inginerie tehnologică, vor fi alocate importante mijloace materiale și financiare, care vor depăși cu circa 50% nivelul prevăzut in actualul cincinal. Se va acorda o deosebită atenție, totodată, dezvoltării și perfecționării potențialului de cercetare și inginerie tehnologică, estimîndu-se că în anul 1985 în aceste activități vor lucra peste 180 000 de persoane, din care circa 65 000 cu studii superioare.4. în domeniul tehnicii electronice de calcul va fi extinsă dotarea cu calculatoare și alte echipamente, în condițiile sporirii gradului de utilizare a acestora. în unitățile economice se va intensifica procesul de integrare a sistemelor de conducere cu mijloace de prelucrare automată a datelor ; se vor pune în funcțiune sisteme funcționale generale și de conducere a unor ramuri și activități și se vor a- sigura condiții pentru aplicarea teleprelucrării datelor și crearea unor rețele de calculatoare electronice. Vor fi create bănci de date teritoriale în vederea realizării treptate a sistemului național de conducere cu mijloace de prelucrare automată a datelor.

legătură cu dezvoltarea econo- mico-socială a țării și va asigura formarea profesională a unui număr de circa 1,7 milioane persoane, care urmează să fie recrutate din absolvenții diferitelor tipuri de școli, din populația ocupată in agricultură și din rîndul femeilor casnice. Se va asigura, totodată, cuprinderea în diferite forme de perfecționare a pregătirii profesionale a 1,9—2 mii. persoane a- nual.Va fi îmbunătățită pregătirea forței de muncă în strinsă legătură cu diversificarea cerințelor economiei, cu exigențele progresului tehnic, ale introducerii metodelor noi de conducere, iegind tot mai strîns procesul de învățămînt de activitatea productivă. O atenție deosebită va fi acordată pregătirii cadrelor de muncitori calificați prin licee de specialitate pentru toate sectoarele de activitate, precum și ridicării continue a gradului de instruire a întregului personal existent. Va fi dezvoltat în continuare învățămin- tul superior in condițiile îmbinării tot mai strînse a acestuia cu producția și cercetarea științifică.

greutății și gabaritelor produselor concomitent cu ridicarea performanțelor tehnico-funcțio- nale, la extinderea tehnologiilor cu consumuri reduse de energie și materiale, la perfecționarea continuă a structurilor sortimentale.3. Creșterea eficienței economice impune totodată o preocupare susținută pentru gospodărirea rațională și utilizarea intensivă a fondurilor fixe productive în toate ramurile. în vederea realizării pînă la finele cincinalului viitor a unei producții de 1 400—1 500 lei la 1 000 lei fonduri fixe direct productive în industrie, ministerele, centralele, întreprinderile, împreună cu institutele de cercetări și cele de inginerie tehnologică vor trebui să acționeze pentru îmbunătățirea structurii producției, valorificarea accentuată a materiilor prime și materialelor, introducerea celor mai economice tehnologii, adoptarea de soluții constructive raționale care să conducă la reducerea investiției specifice, să utilizeze cu maximum de eficiență capacitățile de producție.4. Asigurarea resurselor necesare progresului economic și social al țării impune intensificarea preocupărilor pentru reducerea in continuare a costurilor de producție, indeosebi a cheltuielilor materiale. Se are în vedere ca la nivelul anului 1985 in industrie cheltuielile totale la 1 000 Iei producție marfă să scadă cu 6,5—7,00 la sută față de 1980, iar cheltuielile materiale cu 5,4—5,8 la sută. în toate ramurile și unitățile economice se vor elabora programe de măsuri pentru reducerea costurilor și creșterea mai accentuată a rentabilității economice.

să crească cu 58—63 la sută In cincinalul 1981—1985 față de perioada 1976—1980.în cadrul relațiilor economice externe un loc central îl vor ocupa, în continuare, schimburile comerciale cu țările socialiste, care vor deține o ponde

re in totalul comerțului exterior al României de circa 45% ; în același timp, se are in vedere amplificarea relațiilor cu statele in curs de dezvoltare, precum și extinderea schimburilor cu țările capitaliste dezvoltate.Proiectarea exporturilor și importurilor trebuie să conducă la realizarea unei balanțe de plăți echilibrate, în condițiile sporirii rezervelor valutare ale țării.2. în cadrul exporturilor — care vor cunoaște în continuare o dinamică accentuată — vor interveni importante modificări structurale determinate îndeosebi de sporirea livrărilor de produse ale industriei construcțiilor de mașini și industriei chimice ; aceste două ramuri urmează să dețină la nivelul a- nului 1985 peste 55% din volumul total al exportului și să a- sigure în măsură însemnată resursele valutare necesare pentru import. Vor trebui luate măsuri pentru creșterea substanțială a exportului de instalații și echipamente complexe (în special pentru metalurgie, industria chimică, industria petrolieră și minieră, a materialelor de construcții), de produse de Înaltă tehnicitate din domeniul mașinilor unelte, e- lectrotehnicii, electronicii și mecanicii fine. în chimie urmează să fie intensificat exportul produselor de sinteză fină și de mic tonaj, articolelor prelucrate din mase plastice și cauciuc. Totodată, va trebui îmbunătățită structura produselor din industria alimentară, ușoară și a lemnului, acordîndu-se atenție sortimentelor care conferă un grad superior de valorificare a materiilor prime. Realizarea sarcinilor din domeniul exportului impune o preocupare susținută pentru menținerea performanțelor tehnico- funcționale și calității produselor la nivelul realizărilor avansate existente pe plan mondial, studierea permanentă a tendințelor conjuncturii internaționale și adaptarea operativă a fabricației la cerințele pieței externe.în domeniul importurilor se va urmări în principal acoperirea necesarului de materii prime și materiale pentru dezvol-
XII. Venitul 

și nivelul1. Dezvoltarea ramurilor producției materiale urmează să asigure în anul 1985 creșterea produsului social cu un ritm mediu anual de 7,7—8,5% și a venitului național cu 8,6—9,6% ; se estimează că ponderea cheltuielilor materiale în produsul social se va reduce în cincinalul viitor la 53—54%, ca urmare a utilizării mai eficiente a resurselor materiale din economie.2. Pe baza dezvoltării susținute a economiei și sporirii venitului național, în cincinalul viitor se va realiza creșterea in continuare a nivelului de trai material și spiritual al populației, în condițiile aplicării consecvente a sistemului socialist de remunerare a muncii, a principiilor eticii și echității în repartiția veniturilor.a) în cadrul veniturilor din muncă, retribuția reală va spori în perioada 1981—1985 cu 18—20%, asigurîndu-se în continuare corelații stimulative între retribuțiile din diferitele ramuri ale economiei naționale și un raport 1 Ia 5,5—6 între retribuția minimă și maximă pe economie.Pe baza creșterii producției agricole și a sporirii productivității muncii se estimează că veniturile reale ale țărănimii pe o persoană vor crește cu 20— 22% ; în mod corespunzător vor fi majorate veniturile garantate pentru toate categoriile de cooperatori.b) Fondurile sociale de consum vor fi dimensionate pentru a asigura majorarea tuturor categoriilor de pensii și alocației pentru copii, precum și pentru a acoperi cheltuielile de învăță- mint, ocrotirea sănătății, odihnă, cultură. Pensia medie reală de asigurări sociale urmează să sporească cu 15—16%, iar alocația medie reală ce revine pe un copil cu circa 20%.c) Se are în vedere ca indicele de prețuri la mărfuri și servicii să evolueze în limitele unei creșteri anuale de circa 1 la sută, ca și în perioada actualului cincinal.3. Corespunzător creșterii veniturilor populației, se va asigura dezvoltarea producției de mărfuri și servicii destinate satisfacerii cerințelor de consum. Producția de bunuri de consum din industria ușoară, alimentară, construcții de mașini, chimie și prelucrarea lemnului va spori în cincinalul viitor cu 45—50%, urmînd a se realiza o gamă diversificată de produse cu un grad ridicat de calitate și finisare. Ritmul mediu anual de creștere al volumului desfacerilor de mărfuri pe ansamblul comerțului se estimează la 5,4—6,7%.Un rol deosebit în aprovizionarea populației va reveni alimentației publice, a cărei pondere va crește în activitatea comercială îndeosebi prin diversificarea producției și înființarea de unități specializate în desfacerea preparatelor culinare și de cofetărie.4. O atenție deosebită 6e va acorda dezvoltării serviciilor prestate populației, pentru care se va prevedea un ritm mediu anual de creștere de 8,5—9,0%, superior celui al desfacerilor de mărfuri. Se vor dezvolta cu precădere serviciile care ușurează munca in gospodărie și creează posibilități de folosire 

tarea producției, precum și a- chiziționarea unor utilaje și instalații necesare programului de investiții.în vederea asigurării continuității și stabilității schimburilor noastre comerciale, vor trebui încheiate acorduri, convenții și contracte pentru principalele mărfuri destinate exportului, precum și pentru materiile prime și instalațiile prevăzute la import.3. în dezvoltarea comerțului exterior, în cincinalul viitor o atenție deosebită se va acorda sporirii eficienței acestuia. Se vor lua măsuri pentru livrarea la export a unor produse competitive, de un nivel tehnic ridicat și realizate cu costuri cît mai reduse, precum și pentru organizarea mai bună a rețelei de comercializare a produselor românești în străinătate, care să permită cunoașterea din timp a cererilor beneficiarilor și plasarea mărfurilor în perioadele de conjunctură optimă. Utilizarea rațională a fondurilor valutare și gospodărirea judicioasă a importului va trebui să stea în atenția tuturor întreprinderilor, centralelor și ministerelor.4. în extinderea activității de comerț exterior un aport deosebit trebuie să-l aibă dezvoltarea cooperării și specializării în producție, cu deosebire în industria constructoare de mașini, metalurgie și chimie. în construcția de mașini, cooperarea și specializarea în producție va fi orientată cu prioritate spre realizarea de mașini u- nelte de înaltă productivitate, utilaje și instalații tehnologice, construcții navale, mijloace de transport feroviar și auto, mașini agricole, echipamente pentru producția componentelor e- lectronice și tehnică de calcul, în industria siderurgică va fi extins schimbul de sortimente, asigurîndu-se lărgirea specializării în fabricarea unor tipuri de țevi și laminate. în industria chimică se va urmări amplificarea cooperării și specializării în fabricația de coloranți, anvelope și articole tehnice de cauciuc, medicamente și anti- dăunători, produse cosmetice, detergent!, lacuri și vopsele.
national 

de traiin mod rațional a timpului liber ; totodată se vor accentua serviciile pentru întreținerea și repararea bunurilor de folosință îndelungată, a locuințelor, precum și pentru amenajarea interioarelor acestora. Pe măsura dezvoltării procesului de urbanizare se vor extinde activitățile de gospodărie comunală, prin echiparea tehnico-edilitară a orașelor, creșterea rețelei de alimentare cu apă, modernizarea transportului în comun in orașe.Se va acționa pentru dezvoltarea bazei materiale a turismului ; vor fi extinse și îmbunătățite prestațiile de servicii in toate zonele turistice.5. în perioada 1981—1985 se vor realiza circa 1,3 mii. apartamente din fondurile și cu sprijinul statului, la care se adaugă locuințele construite în regia proprie de populație. Vor fi respectate cu strictețe principiile sistematizării teritoriale, acordîndu-se atenție folosirii raționale a terenului și perimetrelor con.struibile, realizării unor densități optime. în cadrul sistematizării comunelor și satelor, se va urinări realizarea a circa 140 noi centre agroindustriale, dotate corespunzător cu utilitățile tehnico-edilitare și social-culturale.6. în domeniul învățămîntulul, dezvoltarea bazei materiale se va realiza în corelație cu programul de pregătire a cadrelor, ținindu-se seama de îmbunătățirea condițiilor de desfășurare a procesului de învățămînt. Se vor construi circa 17 000 noi săli de clasă, circa 90 000 locuri în internate și cămine studențești, noi locuri in ateliere școlare, precum și laboratoare necesare modernizării procesului de invă- țămînt. Vor fi luate măsuri și alocate fonduri însemnate pentru îmbunătățirea asistenței sanitare. Va continua programul de construcții de spitale (reali- zindu-se circa 20 000 noi paturi), de dezvoltare a unităților interzonale de recuperare medicală, a serviciilor de asistență ambulatorie și a celor de investigații prin realizarea de laboratoare dotate cu aparatură modernă. Activitatea culturală va fi susținută prin construirea . de noi edificii și îmbunătățirea dotării celor existente ; în viitorul cincinal se va termina construcția Bibliotecii Naționale, vor spori orele programului de radio și televiziune prin extinderea Centrului de Televiziune București, se va construi un studio de radio și televiziune Ia Iași și un studio de televiziune la CIuj-Napoca. O importantă dezvoltare va cunoaște baza materială a sportului prin construirea de noi săli de sport, bazine de înot, patinoarea artificiale, piste de atletism, precum și a altor obiective sportive, investițiile în acest domeniu urmînd să sporească cu aproape 50%.
★Planul cincinal de dezvoltare economico-socială a țării în perioada 1981—1985 va asigura progresul multilateral, armonios și unitar al forțelor de producție, al tuturor domeniilor de activitate, înfăptuirea neabătută a Programului partidului, acce- lerînd înaintarea României pe calea edificării societății socialiste multilateral dezvoltate și comunismului.
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MÎNDRIE PATRIOTICA, ÎNALTĂRESPONSABILITATE PENTRU TRANSPUNEREA 
ÎN VIAȚĂ A MĂREȚELOR OBIECTIVE ALE DEVENIRII NOASTRE COMUNISTE

Asemenea întregului’ popor, tînăra generație, puternic mobilizată de ideile secretarului general al partiduiui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, dc hotărîrile Conferinței Naționale, se regăsește în aceste zile implicată în miezul fierbinte ai faptei care. în marea tradiție a unității noastre de concepție și acțiune, urmează gindurile cele mai cutezătoare, mai pline de adevăr și de sens înnoitor.„A venit timpul să transformăm cantitatea intr-o nouă calitate" — iată o idee-reper care ne determină să privim cu mindrie la tot ceea ce am înfăptuit cu mintea și brațele noastre și eare reprezintă, totodată, o amplă și insuflețitoare deschidere către viitor, către noile realizări la temelia cărora va trebui să așezăm nu numai munca noastră, dar și un nou mod dc a concepe munca. Este necesar, adică, să menținem in permanență viu interesul pentru nou, pentru inițiativele valoroase, să începem bătălia pentru noua calitate din noi înșine, înțelegînd că numai în felul acesta putem răspunde in deplină cunoștință de cauză exigențelor ce ne stau in față. Exigențe care trebuie să se traducă în modul nostru concret de acțiune, la fiecare Ioc de muncă, în uzine, pe ogoare, in amfiteatre și in sălile de clasă zi de zi, oră de oră.Documentele Conferinței Naționale au întregii mărețul program de dezvoltare și înflorire multilaterală a patriei noastre. Ele conferă o dimensiune in plus ideii noastre despre progres. Trebuie să fim conștienți că noi, tinerii, sîntem integrați eu toată puterea de muncă de care dispunem, cu elanul creator ce ne caracterizează în chiar viitorul pe care partidul, comuniștii, poporul întreg îl modelează acum în retorta celui mai profund spirit revoluționar, a celor mai inalte aspirații. Vom fi, eu alte cuvinte, cei dinții aceea, să efortului mărețelor credere și ță din Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, din celelalte documente ale Conferinței Naționale.Să ne preocupăm, așadar, de ridicarea nivelului tehnic, calitativ al bunurilor pe care le făurim, să fim promotori ai noului, ai activității de cercetare în toate sectoarele, să ne preocupăm necontenit de gospodărirea rațională a fondurilor, a combustibilului și energiei, să facem totul pentru o creștere tații muncii, să materiile prime și triva risipei de

beneficiari ai Iui. Se cuvine, tocmai de fim și arum în primele rînduri ale comun pentru traducerea în viață a obiective de care, cu entuziasm. în- deplină satisfacție, am luat cunoștin-

w
PRODUSE NOI Șl REPROIECTATt

pondere în producția ramurilor 
prelucrătoare ale industriei

Produsele noi și re- 
proiectate constituie do
vada elocventă a afirmă
rii revoluției tehnico-știin- 
țifice în toate domeniile 
de activitate. Prin acor
darea unei atenții mai 
mari cercetării și promo-

varii în producție a pro
gresului tehnic, in primii 
doi ani ai cincinalului au 
fost asimilate 
in fabricație 
produse și 
noi. Tocmai 
traiectoria lor

și introduse 
peste 1 000 

tehnologii 
de aceea 
pentru pe-

în-rioada următoare se 
scrie într-o linie mereu 
ascendentă, valoarea pro
duselor noi și reproiecta- 
te urmînd să ajungă in 
1980 la 45 la sută din 
producția marfă realizată 
în ramurile prelucrătoare 
ale industriei.

Producția industrială la 1000 lei fonduri fixe

Sporul de producție îl vom realiza, Mașinile, utilajele vor funcționa
îndeosebi, pe seama creșterii• • la capacitatea maximă

productivitățiiAm luat la cunoștință cu profundă mîndrie patriotică de Programul privind măsurile suplimentare de dezvoltare economico-socială a României pină in 1980. Baza îndepliniri acestui măreț program stă în concretizarea neabătută, imediată a indicațiilor date de către secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. în Raporlul prezentat Conferinței privind utilizarea mai bună a fondurilor productive, ridicarea activității economice prin sporirea gradului de valorificare a materiilor, prime și creșterea mai accentuată a productivității muncii — probleme ce au stat și continuă să stea în nență in preocuparea vului nostru. Măsurile te în această direcțiela realizarea înainte de termen a sarcinilor pentru primii doi ani ai cincinalului, la realizarea peste sarcinile planificate la nivelul anului 1977 a unei producții de 40 milioane lei. Programul suplimentar de creștere a productivității muncii prevede pentru unitățile subordonate Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini un ritm mediu anual de 10.2 la sută. Este un ritm mobilizator cei ce muncim aici, tărîți să-1 depășim, le 11 luni ale anului realizat o depășire a . tății muncii pe lucrător cu 8,3 la sută, iar sarcinile de productivitate ce ni le-am propus să le realizăm în anul vii- 
în procesul de fabricație, numai 
produse de cea mai înaltă calitate

perma- colocti- adopta- au dus

••
modernizind anumite părți ale instalației. în cadrul organizațiilor U.T.C. s-a stabilit ca a- cele mașini care sint folosite in comun de către toți muncitorii din atelier, împreună cu locurile de muncă respective să fie date în grija unor echipe de tineri.Asemenea căi de acțiune, ase- ■ menea măsuri concrete pot să pună cu adevărat în valoare capacitatea noastră de a contribui cit mai mult la realizarea producției suplimentare pe care ne-am angajat să o obținem pină la finele acestui cincinal. Deviza noastră zilnică este a- cum : ..Cu toate forțele — pentru îndeplinirea exemplară a Programului suplimentar".

GHEORGHE STRATICA,
electrician, 

Șantierul naval Galati

Din Programul privind măsurile suplimentare de dezvoltare economico-socială a României pînă in 1980. dat publicității ieri, am reținut faptul că din producția suplimentară pe 1878— 1980. circa 48 la sută se va realiza pe seama folosirii mai bune a mașinilor, utilajelor și suprafețelor existente la începutul cincinalului și 52 la sută pe capacități noi, dezvoltări și modernizări ca urmare a investițiilor suplimentare alocate. Aceste cifre dimensionează exact eforturile care trebuie întreprinse pentru ca utilajele să funcționeze la randamentul lor maxim. Eu lucrez în atelierul „instalații de ridicat" și aici, împreună cu- ceilalți tineri, ne-am propus să ridicăm parametrii tehnici ai unor mașini și utilaje a- ducîndu-le modificări constructive, schimbînd unele circuite,

tor sînt cu 19,58 la sută mai mari decit cele ale cestui an. Hotărirea muncitorilor și specialiștilor- de talotehnica", români și tineri și virstnici. de a ni obiectivele propuse mentează cu pregătirile ce facem acum, pregătiri care înseamnă, de fapt, materializarea programului dc creștere a productivității muncii întocmit la nivel de întreprindere. Aș a- minti printre măsurile stabilite introducerea a 6 noi linii tehnologice la executarea graife- relor, a camelor pentru mașini-; le de tricotat rectilinii, a corpului mașinii de cusut, extinderea tehnologiilor avînd la bază mașini-unelte cu gram, proiectarea și game universale in executării accesoriilor, nizarea transportului perfecționarea organizării conducerii producției și a muncii, Ca inginer ce lucrez la compartimentul proiectare, împreună cu colegii mei. foarte mulți tineri, ne angajăm să devansăm termenul de predare a fiecărui proiect conștienți că orice zi cîștigată constituie un plus de producție, un plus de contribuție la realizarea celor 100—130 miliarde lei producție suplimentară la care s-a angajat, prin hotărirea Conferinței Naționale, întregul popor/
Ing. KAROL KOMAROMI, 

Întreprinderea „Metalotelmica" 
— Tirgu Mureș

a-la „Me- maghiari, îndepli- se argu- le

comandă-pro- unor seturi vederea reorga- intern, Și trecerea la stadiul de țară
cu o dezvoltare medie

(Urmare din pag. I) aer pentru cazanele energetice mari, mori de cărbune pentru cazanele energetice de abur și apă caldă ce vor funcționa' ne bază de cărbune solid, o thfîă monobloc de mecanică montaj și țevărie ; se va extinde cu încă o deschidere secția de pereți membrană ș.a. Colectivul nostru s-a angajat, ca răspuns la măsurile adoptate de Conferință, să devanseze lucrările, astfel ca la finele trimestrului I 1978 să se pună parțial în funcțiune hala mecano-sudură, iar Ja finele trimestrului III 1978, o primă capacitate la hala mecanică montaj țevărie, urmînd ca în 1979 investiția să fie realizată integral și să funcționeze la parametrii proiectați. Realizarea investiției înainte de termen este posibilă. Toate forțele sint mobilizate. Alături de ICSIM — constructorul, și noi tinerii ne aducem contribuția. Suprafețele noi construite vor fi echipate cu utilaje foarte moderne, de mari ■ji^rfdrmiȘnțe, Tiporii .■7-ăti ânga- jișt ța prin autoutjlare' să exc- —.. - ......— J<S* iVct»ta'r- o.Jblara, .Ipa'rte din' acestefi posibil prin utilaje. Știm Ia ce ne-am an- avem.„ c_____ -...........- __________ i vor’lucră' 15 p.VuleM v- platforma Berceni", cei mai mulți tineri. 1 300 urmează deja cursurile de calificare. Vrem ca urmînd exemplul comuniștilor, să ne situăm în fruntea bătăliei pentru calitate, pentru realizarea integrală a angajamentului luat in întreprinderea noastră, de a realiza în acest cincinal o producție suplimentară în valoare de 300 milioane lei.

dezvoltare medie. Sîntem con- știenți că ne revin sarcini deosebit de mari, atît la nivelul economiei naționale, cit și în fiecare întreprindere, la fiecare loc de muncă. Cerința subliniată de secretarul general al partidului privind transformarea cantității intr-o nouă calitate se impune a fi îndeplinită cu eforturile noastre, ale tuturor. Trebuie să asigurăm o gospodărire rațională a materiilor prime, materialelor, combustibililor și energiei ; să contribuim într-o mult mai mare măsură, dovedind spirit de inițiativă, competentă, pasiune, la introducerea progresului tehnic ; șă facem totul pentru a ne perfecționa calificarea, pentru a ne pregăti la nivelul exigențelor actualului cincinal.în cincinalul 1976—1980. prin programul de investiții și fondurile alocate, „Vulcan" iși va dubla capacitatea, îtjungînd; șa ' i realizeze o prbducfio globală iți- ț dustrîală. anuală de' 4 miliarele: lei. Aceasta va creșrorep.'-njai rrm+t-decjj 5 gaăqț-jriarfistim și/e» forțe i•a Prodi^U4 de ufilqje-FjfUrt't Ctîtreyăt ĂSi -de.î jwtfncitori

Lei 1400*
1500

O preocupare economică importantă de ordin calitativ o constituie de aici înainte creșterea rapidă a eficienței fondurilor fixe prin ieftinirea lucrărilor ții, utilizarea capacităților ție, realizareaturi de fabricație cît mai avantajoase din punct de vedere economic. Prin majorarea cu numai un procent a eficienței fondurilor se poate de venit
C. OSTAHIE

VENITUL NAȚIONAL

urmare a

pe care noi, sîntem ho- Pe prime- în curs am productivi-

CONSTANTIN CRISTOIU 
secretarul comitetului U.T.C. 

la întreprinderea
Electromagnetica"-București

și a con- să o

pronunțată specializare ;

centrale telefonice, sisteme de curenți nevoile

1980

suplimentar

(Urmare din pag. a Il-a)

mal accentuată a productivi- valorificăm în mod superior materialele, să luptăm împo- orice fel, pentru reducerea cheltuielilor materiale și sporirea eficienței în fiecare ramură de activitate.Iată numai cîteva dintre sarcinile concrete, imediate ale muncii noastre, ale noii înțelegeri pe care trebuie să i-o conferim din perspectiva marilor comandamente ale prezentului, pentru mersul nostru ferm, neabătut înainte. Sintem pe deplin conștienți că de realizarea lor exemplară depinde progresul rapid al economiei naționale, dezvoltarea multilaterală a întregii societăți și — nu în ultimul rind ■— reafirmarea plenară a voinței noastre de a fi mereu oameni ai faptei și ai gîndirii noi, îndrăznețe.Saltul către o nouă calitate a producției muncii reprezintă pentru noi toți o probă a științei revoluționare pe care ne angajăm trecem la cota celor mai inalte exigențe. n de investi- deplină a de produc- unor struc-

proape anual.
fixe productive asigura un spor național de a- miliarde Iei

ritm mediu anual 1976-1980
doptat de Conferința Națio
nală a partidului, creșteri 
mult mai substanțiale, con
form unui ritm de 11 la sută. 
Privind perspectiva, temeinic 
fundamentată în documentele 
Conferinței, se apreciază că 
în 1985 venitul național va 
ajunge la 2 400—2 500 dolari 
pe locuitor. Astfel, putem 
aprecia că viitorul cincinal va 
marca un nou salt calitativ 
pe toate planurile vieții eco
nomice și sociale.

Rezultat al sporirii susținute 
a producției și productivității 
muncii, venitul național cu
noaște an de an creșteri tot 
mai mari. De la 361,9 miliar
de lei in 1975 acest indicator 
sintetic ajunge la 400 miliar
de lei în 1976 și se prelimina 
a fi de 445 miliarde lei în 
1977. Prevăzut inițial să 
crească, în actualul cincinal, 
într-un ritm mediu anual de 
10,3 la sută el va cunoaște 
pină în 1980, ca 
programului suplimentar a-

„Electromagnetica". întreprinderea unde-mi desfășor activitatea. este cunoscută pentru gama diversă și nivelul tehnic al 'produselor pe care le realizează. Sarcinile ce ne revin clin ...Programul privind măsiirilȘ' ’'Șppli- menta'ro de dezvoltare ei'drfpmi- co-socială a României • .pip.fi in 1980 ne solicită un mai mare efort de gindire, de acțiune. în această privință, noi. tinerii, ca de altfel întregul colectiv ne simțim mobilizați din primul moment. Rezultatele pe care le vom obține vor constitui răspunsul nostru concret la grija partidului pent.ru viitorul națiunii noastre socialiste, pentru continua creștere a nivelului de trai al poporului. Una din direcțiile subliniate cu acuitate in Raportul prezentat de secretarul general al partidului o reprezintă perfecționarea produselor la nivelul tehnicii mondiale, în întreprinderea, noastră se execută produse de înaltă complexitate : redresori,purtători, relee pentru interne și pentru export, Sîntem în permanență preocupați de promovarea noului, introducerea în fabricație a unor produse cu calități superioare. Din acest punct de vedere în perioada imediat următoare, întreprinderea noastră va cunoaște o și maivom produce astfel o gamă mai restrinsă de sortimente, dar a-

cestea vor fi de cea mai înaltă calitate. înțelegem foarte bine că nu este suficient să ne angajăm că ..vom face", ei trebuie să valorificăm toate posibilitățile pe care le avem. Cei peste 3 300 de tineri care lucrăm la „Electromagnetici'4 sintem hdtă- ' riți să ne aflăm iri* primele rin- duri pentru .a înfăptui tot ceea ce marele forum al comuniștilor a hotărit. Organizația noastră U.T.C. vede. în acest program documentul de căpătîi pentru întreaga sa activitate. Ne-am și stabilit unele acțiuni cum sînt : organizarea unor zile și săptă- mîni record, urmărirea modului în care tinerii care urmează cursurile de calificare gradele I și II, cum iși însușesc cunoștințele și cum le aplică in practică, în plus, exemplul organizației U.T.C. de la secția Pentaconta- test care este o organizație model va fi larg popularizat pentru a face din întregul colectiv de tineri un colectiv model.Pentru noi, tinerii care beneficiem de cele mai minunate condiții de muncă și învățătură, nu există o mîndrie mai mare decit a ne ști în primele rînduri in opera de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

cădere a celor tetmțBbnergbfțceî necesare echipării termocentralelor care vor funcționa pe bază de combustibil solid • inferior : lignit, șisturi bituminoase, rumeguș de lemn etc. Sîntem ast- , fel chemați să participăm direct la creșterea eficienței economiei . naționale. Anul trecut au început noi lucrări de investiții pe platforma Berceni care cuprind: o hală mecano-sudură unde se vor produce preîncălzitoarele de
Pentru a înfăptui Programul

suplimentar
(Urmare dinprimul tind, pag. I)posibilitățile

Județul Suceava a îndeplinit planul anual
al producției industriale

Telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu
de Comitetul județean Suceava al P.C.Rîn telegrama adresată C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, se arată : Răs- punzind cu înflăcărare și amplă angajare ■ comunistă mobilizatoarelor chemări pe care dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe secretar general, le-ați adresat întregului popor de la tribuna Conferinței Naționale a partidului, oamenii muncii din industria județului Suceava, avindu-i in frunte pe comuniști, vă raportează că au îndeplinit prevederile planului anual la producția industrială globală pe data de 12- cembrie a.c.în acest fel, ca urmare avansului obținut de 19 mobilizîndu-ne toate rezervele

de-azile.

umane și materiale de care dispunem, vom realiza pină la sfîr- șitul lunii decembrie o producție industrială suplimentară în valoare de 650 milioane lei, reprezentind importante cantități de produse de primă necesitate economiei noastre naționale printre care : mașini-unelte de prelucrat metale în valoare de 3 milioane lei, 21 000 tone minereu de mangan, 15 000 mc cherestea, 470 000 mp furnire estetice, 16 000 mp binale, mobilă în valoare de 6 milioane lei, 4 000 tone saci de hirtie, 118 000 tricotaje, 2 200 tone conserve carne, 625 tone lapte125 tone unt.Avînd drept călăuză praffermă
deȘiîn

activitatea noastră viitoare documentele Conferinței Naționale a partidului, magistralele prevederi programatice formulate de dumneavoastră, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, vă asigurăm și cu acest prilej de atașamentul nostru nețărmurit la politica internă și externă a partidului și statului nostru, în- credințindu.-vă, totodată, că ne vom spori eforturile in toate domeniile vieții materiale și spirituale pentru a ne aduce o contribuție tot mai importantă Ia îndeplinirea programului partidului de construire a societății socialiste multilateral dezvoltate și trecerea la comunism pe pămintul sfînt al scumpei noastre patrii — România socialistă.

legături de substanță între modul cum muncim și modul cum •trăim. Vor spori retribuțiile noastre in mod real — mult peste prevederile inițiale ale cincinalului — pentru că prin eforturile întreprinse în direcția scăderii permanente a costurilor de producție, se va putea asigura stabilitatea prețurilor. La rindul ei, acoperirea puterii de cumpărare, mereu crescîndă a populației — nu numai printr-un volum sporit de bunuri de consum și servicii, ci mai ales prin diversificarea și imbunătățirea
TRANSFORMAREAcan- nu im-

Municipiul București a îndeplinit planul
doi ani ai cincinalului

(Urmare din pag. I)vitatea neobosită, plină de dăruire, pe care o desfășurați cu fermitate revoluționară și vibrantă omenie, în fruntea partidului și statului, cîrmuind înțelept și cutezător propășirea României socialiste.Ne angajăm să facem totul pentru folosirea integrală a capacităților de producție, promovarea largă a progresului tehnic, introducerea și dezvoltarea , unui sever regim de economisire a materiilor prime și mate-

rialelor, combustibilului și e- nergiei, perfecționarea științifică a producției și a muncii — direcții fundamentale de creștere a eficienței economice, de realizare a programului suplimentar de dezvoltare economico-socială.Avind in magistralul Raport pe care l-ați prezentat înaltului forum al comuniștilor români o clarvăzătoare călăuză spre înfăptuirea a toț ceea ce partidul și patria ne-o cer în actuala etapă a edificării so-

cietății socialiste multilateral dezvoltate, vom acționa neabătut pentru afirmarea plenară a rolului conducător al partidului, al clasei noastre muncitoare, pentru transformarea pe cale revoluționară a cantității într-o nouă calitate, în toate sferele de activitate,' nutrind convingerea nestrămutată că aceasta este calea de a transpune in viață, in mod exemplar, politica Partidului Comunist Român, hotărîri- le Conferinței Naționale, pentru înaintarea fermă a României spre comunism.

un serios accent calitativ : realizarea unor produse de tehnicitate mai ridicată concomitent cu elaborarea unor tehnologii care să permită utilizarea complexă a tuturor substanțelor conținute în resursele exploatate, inclusiv a resurselor secundare și a deșeurilor. înfăptuirea prevederii înscrise în Programul suplimentar ca pină în anul 1980 producția industrială obținută la 1 000 lei fonduri fixe să ajungă la cel puțin 1 200 lei impune, de asemenea, un accent pe laturile calitative (ieftinirea lucrărilor de investiții, utilizarea deplină a capacităților de producție) deși efectul va fi predominant titativ. Și mai puținportantă in creșterea eficienței producției, in sporirea ponderii venitului național în cadrul produsului social este reducerea cheltuielilor de producție, in special acheltuielilor materiale — de a- semenea un obiectiv esențial- mente de ordin calitativ.După cum bine știm, Programul suplimentar vizează în e- gală măsură creșterea mai accentuată a' nivelului de trai, cu alte cuvinte trecerea la o nouă calitate a vieții noastre, pe baza unei noi calități a muncii noastre. Este un capitol vast — pe măsura importanței primordiale pe care partidul o acordă continuei ridicări a bunăstării poporului — capitol ale cărui prevederi au devenit deja în mare parte realitate. Un capitol în care, unor ritmuri cantitative fără precedent li se asociază e- lemente calitative ce constituie

CANTITAJII ÎNTR-O
NOUA CALITATE

calității acestora, — solicită în egală măsură o reconsiderare â activității mâți să complexul acest sensdului. Și tot de calitatea muncii noastre — mai concret de soluțiile pe care le vom găsi pentru a accelera ritmul de lucru în construcțiile de locuințe, — depinde rezolvarea mai rapidă a problemei locuințelor, prin realizarea integrală a amplului program care prevede construirea suplimentară a încă 190 mii apartamente.Această amplă și permanentă luptă pentru calitate, care tre-

buie să constituie deviza activității de zi cu zi în fiecare colectiv de muncă, este direcțio- nată cu deosebită claritate în Raportul prezentat de secretarul general al partidului la Conferința Națională. Afirmarea largă a revoluției tehnico-științi- fice, ridicarea continuă a nivelului de pregătire profesională și politică a întregului personal muncitor, manifestarea unui înalt spifit de disciplină și răspundere muncitorească, — iată direcțiile esențiale care vor determina în mod decisiv transformarea cantității într-o nouă calitate. Ele se J regăsesc și în conținutul insu- flețitoarelor chemări adresate tineretului de către secretarul general al partidului și de către Conferința Națională, care cer tinerilor să facă totul pentru a-și însuși cele mai noi cunoștințe din toate domeniile de activitate, șă se afle permanent în primele i rînduri ale luptei pentru pro- în producție.

în . .. __ ..... r_____________existente pe linia creșterii productivității muncii prin utilizarea intensivă a capacităților de producție, extinderea mecanizării și automatizării, organizarea mai rațională a locurilor de muncă, folosirea cu maxim randament a timpului disponibil. Noi, topitorii de la „Cuptorul tineretului", nc-am ahagajat nu de mult să obținem in plus pe fiecare schimb două tone de oțel. Organizîndu-ne mai bine activitatea, apelînd cu mai multă perseverență la cuceririle științei și tehnicii, ridicindu-ne permanent calificarea profesională avem condiții să sporim greutatea medie a șarjelor cu cel puțin 20—25 tone și să reducem durata lor de elaborare cu 15— 20 minute. Pe baza unei asemenea analize, ne-am și fundamentat, dealtfel, angajamentul de a realiza peste plan finele anului 45 000 tone paralel cu preocuparea creșterea producției vom
pină la oțel. în pentru acționa

energic, așa cum ne cere Programul, pentru îmbunătățirea structurii sortimentale a producției, valorificarea superioară fero-aliajelor. sporirea coeficien- : tului de scoatere a metalului atît la elaborare cit și în procesul de laminare, reducerea pierderilor de orice fel. în cursul acestui an, la oțelăriile Hunedoarei au fost asimilate 31 mărci noi de oțeluri cu inalte performanțe fizice și mecanice, ceea ce a făcut ca ponderea oțelurilor aliate și inalt aliate în totalul producției să ajungă la 60 la sută. Acest procent, deși constituie o mare-realizare. nu ne satisface pe deplin. Sintem hotărîți, de aceea, ca in viitorii doi ani să introducem in fabricație noi mărci superioare pentru a răspunde mai bine cerințelor industriei constructoare de mașini și a diminua importurile. Acționînd în acest fel contribuim nu numai la dezvoltarea mai rapidă a patriei ci și la creșterea niveltilui nostru d,e trai, a bunăstării oamenilor muncii, preocupare de căpătîi a partidului și statului nostru.
Nivelul cunoștințelor

(Urmare din pag. I)

celor care sînt che- ducă Ia îndeplinire de măsuri stabilit in de conducerea parti
movarea noului pentru o organizare superioară a muncii, pentru ordine și disciplină la fiecare loc de muncă. Fapt ce atestă o dată in plus că, alături de întregul popor, sub conducerea înțeleaptă a partidului, tineretului patriei noastre îi revin sarcini mari în înfăptuirea exemplară a Programului suplimentar, în determinarea unui salt calitativ în întreaga activitate economică, ceea ce va duce România tot mai aproape de realizarea unui obiectiv esențial al următorului cincinal : depășirea stadiului de țară în curs de dezvoltare, trecerea în stadiul de țară cu o dezvoltare medie.

tru este o unitate modernă, de prelucrare, dar asta înseamnă că obligațiile noastre nu sînt cu nimic mai prejos de ale altor ramuri și sectoare din industria chimică. Aproape in totalitate cadrele noastre sînt tinere, formate la Grupul școlar de chimie din Pitești, sau la cursuri de scurtă durată, antrenați permanent la acțiuni menite să le lărgească orizontul de cunoștințe profesionale.Punem un accent deosebit pe pregătirea oamenilor tocmai pentru că sint tineri și pentru că fabricarea fiecărui articol (circa 25 000 repere) se face după o tehnologie a lui, proprie, deosebită de celelalte. Crearea brigăzilor tineretului a mobilizat și mai mult pe cei peste 2 000 uteciști în realizarea sarcinilor de plan, în acțiunea de reducere a consumurilor specifice. Avem garanția că vom realiza în devans planul acestui an la toți indicatorii. Pentru colectivul nostru insă, angajamentul de a depăși cu trei procente indicatorii de producție globală și marfă, de productivitate a muncii, ai actualului cincinal, impune adoptarea unor măsuri concrete, ferme, imediate. în acest scop, consiliul oamenilor muncii a făcut o analiză temeinică a posibilităților și măsurilor tehnice necesare realizării angajamentelor. Aceste

măsuri s-au făcut cunoscute tuturor secțiilor, pină la nivelul șefilor de echipă. S-a hotărit, printre altele, și s-a trecut la realizarea următoarelor măsuri : execuția prin autoutilare a încă unei mașini de impregnat, modificarea unei prese de vulca- nizat, in vederea executării suplimentare, în anul viitor, a 200 curele late de transmisie ; executarea la un calandru a dispozitivelor necesare lărgirii gamei de semifabricate ; punerea in funcțiune a unei capacități de 1 300 tone benzi transportoare cu cablu metalic, la a cărei construcție vor lucra cu prioritate la montarea utilajelor tinerii noștri operatori, mecanici, electricieni ; extinderea capacității la execuția garniturilor profilate (20 tone pe an), precum și a fabricării furt.une- lor cu pereți subțiri la tipurile diverse, micșorînd consumurile specifice de materiale și păs- trînd parametrii de calitate etc. Totodată, vom confecționa noi produse, ca benzile transportoare destinate unităților miniere, care să corespundă cerințelor de siguranță mărită în subteran. Sînt multe de spus. Cuvîntul nostru e unul singur : acțiunea. O acțiune bazată pe antrenarea și valorificarea cunoștințelor și deprinderilor noastre profesionale, a efortului de autodepășire. a capacității de gîndife și creație.

pent.ru
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Miercuri după-amiază. George Macovescu, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, a primit pe Pierre Prosper Cerles, noul ambasador al Republicii Franceze, in legătură cu apropiata prezentare a scrisorilor de acreditare.La Ministerul Afacerilor Externe a schimbul ratificare Republica și Regatul tența juridică in materie civilă și penală, semnată la Rabat la 30 august 1972.Schimbul a fost efectuat de Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, și Abdelali Serraj, însărcinat cu afaceri, ad-interim al Marocului la București.O expoziție de carte sovietică, dedicată celei de-a 60-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, a fost inaugurată, miercuri, in rotonda Sălii mici a Palatului din Capitală. Expoziția reunește circa 1 500 de volume ilustrative pentruproducția editorială sovietică actuală — literatură s 'tică, științifică, tehnică, tristică, cărți pentru copii tineret, de artă.Cu prilejul deschiderii poziției au rostit alocuțiuni Trandafir, director general Centralei editoriale și I. krosius, președintele Comitetului de stat pentru edituri, poligrafie și comerțul cu cartea al R.S.S. Lituaniene, care au relevat importanța manifestării în, contextul bunelor relații de colaborare culturală existente intre România și U.R.S.S.Miercuri, a părăsit Capitala delegația Partidului Republican Italian, condusă de Oddo Bia- sini, secretar genera! al partidului, care, la invitația C.C. al P.C.R., a făcut o vizită de prietenie in țara noastră. Din delegație au făcut parte Aristide Gunnella. membru al Direcțiunii P.R.I.. deputat, vicepreședinte al Comisiei pentru finanțe a Camerei. Ennio Cec- earini, membru al Consiliului Național, șel'ul Secției internaționale a P.R.I.. Giulio Pic- ciotti, membru al Consiliului Național, șeful serviciului de presă al P.R.I.La plecare, pe aeroportul Oto- peni. delegația a fost salutată de tovarășii Mihai Dalea, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., Alexandru Bălăci, membru supleant ai C.C. al P.C.R.. de activiști de partid.Au fost prezenți membri ai Ambasadei Italiei la București.

avut loc, miercuri, instrumentelor de a Convenției dintre Socialistă România Maroc privind asis-

social-poli- ', bele- șiex-Gh. al Ne

în aceste zile, o delegație de oameni de știință din Republica Populară Chineză, condusă de Cien San-ciang, membru al conducerii Academiei de științe, a întreprins o vizită in țara noastră. In timpul vizitei, oaspeții au avut intilniri și convorbiri cu oameni de știință români și au vizitat unități de cercetare științifică și inginerie tehnologică, instituții de învățămint superior și unități productive din Capitală și din diferite orașe ale țării.Printre institutele vizitate se numără unități ale Institutului central de chimie. Institutului central de fizică-Măgurele, Institutului central de electronică, Institutului central pentru construcțiile de mașini, precum și din domeniul agriculturii și silviculturii.La încheierea vizitei, a avut loc semnarea Planului de colaborare științifică pe perioada 1977—1979 intre Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Academia Republicii Socialiste România și Academia de Științe a Republicii Populare Chineze.La ceremonia semnării a luat parte Ion Ursu. președintele C.N.S.T. Au fost de față Li Tin- ciuan. ambasadorul Republicii Populare Chineze la București, membri ai ambasadei.In cadrul aniversărilor culturale recomandate de Consiliul Mondial al Păcii și UNESCO pentru anul 1977. miercuri seara, la Casa de cultură a Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea, din Capitală, a avut loc o manifestare consacrată lui Thomas Edison.După cuvintul de deschidere rostit de Oliviu Rusu, președintele Consiliului național al inginerilor și tehnicienilor, acad. Radu Voinea, rectorul Institutului politehnic din București, a prezentat viața și opera marelui fizician american.
CRONICA

LA PANOUL bE OMOARE AL „SCÎNTEII TINERETULUI"

Vlorel Roșu Ana Chitaș Ing. Mihai Kirr Constantin Oancea' Ana Lucia Cioloc Arpad Mogyori Viorel ȘerbănescuRecent, C.C. al U.T.C. a organizat un fructuos schimb de experiență cu agricultura tistă, menit terca celor și generalizarea lor in organizațiile U.T.C. sătești. Iată doar citiva din acești tineri care prin rezultatele obținute iși merită pe deplin titlul de fruntași ai recoltelor bogate.

tineri lucrători din de stat și coopera- să ducă la cunoaș- mai bune initiative

Viorel Roșu. C.A.P. Seheia, județul Iași. Cu toate condițiile nefavorabile ale acestui an, am reușit imprenă cu tinerii cu care lucrez, in ferma Satu-Nou. să depășim producțiile la hectar cu 300 kg la griu, cu 2 000 kg la sfecla de zahăr. Acum cind este vremea pregătirii recoltelor viitoare putem spune că avem temeiuri sigure să aspirăm din nou la un loc fruntaș. Griul a fost semănat pe întreaga suprafață și în perioada optimă, ad- ministrîndu-i doza de îngrășăminte chimice necesară. De asemenea. suprafețele ce urmează a fi semănate în primăvară, au fost arate și pregătite din timp. Pe suprafețele ocupate cu viță de vie, am administrat cîte 30—40 tone îngrășăminte organice la hectar. Și în fine, ca secretar al comitetului comunal U.T.C., am hotărit împreună cu cei aproape 300 de tineri din organizațiadiferite lucrări îndiguiri pentru cultul agricol a de 5 hectare.

rea întregii game de lucrări in livada cu pomi ce se intinde pe aproximativ o sută de hectare a devenit o lucrătoare fruntașă. Zilele trecute, alături de alți o sută de colegi de muncă ea a terminat efectuarea tăierilor de fructificare in uscat a pomilor.Mihai Kirr, I.A.S. Jidvei, județul Alba. „Sint specialist, șef de fermă la ferma numărul 7. Anual. îngrijim prin diferite lucrări 107 hectare cu vie și 26 de

Pe tinărul mecanizator Constantin Oancea il recomandă grija pentru calitate, pe care o manifestă la toate lucrările a- gricole, respectarea întocmai a tehnologiilor de cultură. în campania din toamna aceștui an, ol a lucrat ca rutierist, perioadă in care a transportat sute de tone de porumb, sfeclă de zahăr și floarea-soarelui. Apoi a dat o mină de ajutor colegilor pentru a încheia la timp însămințarea griului și efectuarea arăturilor

profesională a dus la creșterea parametrilor calitativi ai producției, ai întregii noastre activități".

TINERI FRUNTAȘI
Al RECOLTELOR BOGATE

Arpad Mogyori, Complexul de creștere a porcilor din Luduș, județul Mureș. „Tinerii din complexul nostru gint preocupați in această perioadă de modernizarea procesului de producție, in vederea depășirii sporului mediu de greutate pe cap de animal. In acest scop, urmează să construim 15 boxe moderne, iar cele 32 existente vor fi a- duse la același grad de dotare. Pină acum am reușit să introducem mecanizarea in sectorul de ingrășare, fapt ce a dus in scurt timp la creșterea sporului mediu zilnic de ingrășare. Tot pentru sporirea producției de carne, ne-am propus să modernizăm și activitatea din sectoarele de reproducție".

Prin decret prezidențial tovarășul Constantin Băbălău se eliberează din funcția de ministru al minelor, petrolului și geologiei.Tovarășul Vasile Patilineț ee eliberează din funcția de ministru al economiei forestiere și materialelor de construcții și se numește în a minelor, giei.Tovarășulmește în funcția de ministru al economiei forestiere și materialelor de construcții.
funcția de ministru petrolului și geolo-Virgil Trofin se nu-

noastră, să efectuăm de desecări și redarea în cir- unei suprafețe
Ana Chitaș. I.A.S. Vetiș, județul Satu Mare. Absolventă a Liceului agricol din Livada, lucrează acum ca muncitor de inaltă calificare în ferma numărul doi. Intr-un timp scurt, doar un an de la terminarea liceului, prin hărnicia și priceperea de care a dat dovadă in efectua-

STRĂLUCIT MATEMATICIAN
Șl MILITANT PROGRESISTPrintre personalitățile de seamă intrate in galeria marilor matematicieni, ocupă un loc de cinste geometrul maghiar Bolyai lânos, care s-a născut, a trăit și a creat în Transilvania. Marele merit și renume al lui Bolyai se datoresc faptului că a pus bazele geometriei neeucli- diene — in același timp, dar independent de matematicianul rus N. I. Lobacevski — intr-o lucrare apărută in 1832 la Tg. Mureș, intitulată simplu Apen- dix (la opera tatălui său. matematicianul Bolyai Farkas), dar purtînd pentru „Știința absolut

și în evoluția gindirii filozofice. Descoperirea noii geometrii a adus o nouă confirmare ștințifieă concepției materialiste și a dat o lovitură puternică filozofiei idealiste kantiene. Căci Bolyai concepe spațiul ca o formă de existență a materiei, în opoziție cu vechea concepție a lui Kant după care spațiul poate fi conceput aprioric, inde-
175 de ani de

hectare cu pomi fructiferi. In anul agricol recent încheiat, am obținut un beneficiu de 250 de mii lei, datorită realizării producției planificate, în proporție de 105 la sută. Pentru ca anul Viitor să fie și mai bogat in realizări, am trecut de pe acum la modernizarea suprafeței de 11 hectare ocupate cu viță de vie, lucrări ce vor continua pină în 1930, la administrarea îngrășămintelor organice, la completarea golurilor in ghivece nutritive apoi tăierile de fructificare a pomilor și multe alte a- semenea lucrări".

adinei de toamnă. Acum, alături de membrii cooperatori transportă și administrează pămintu- lui îngrășămintele chimice și organice eare vor aduce de recoltă. un plus

ConstantinVlatl Țepcș, Oancea, C.A.P. județul Ialomița.

Ana Lucia Cioloc. Comloșu Mare, județul „Sint mindră că lucrez unitate agricolă cooperatistă cunoscută in întreaga țară prin producțiile obținute atit la cultura mare cit și în zootehnie. Ca tehnician agronom, ca tinără specialistă ce imi desfășor activitatea in această unitate agricolă. am căutat să-mi perfecționez continuu pregătirea profesională. Acest spor de calitate

C.A.P. Timiș : intr-o

Viorel Șerbănescu, îngrijitor mulgător la întreprinderea I.A.S. Murfatlar, județul Constanța. De patru ani de cind lucrez în ferma numărul 12 Poarta Albă, am reușit să obțin de la fiecare vacă anual cite 5 000 litri lapte, cu mult peste cifra planificată. Anul acesta, la data de 1 noiembrie, realizările erau de 5 100 litri lapte pe cap de animal, ceea ce înseamnă că pină la sfirșitul anului, cantitatea va fi și mai mare.
OVIDIU MARIAN

Foto : ORESTE PLECAN

un subtitlu sugestiv valoarea operei sale : adevărată a spațiului, independentă de temeinicia sau falsitatea axiomei a Xl-a a lui Euclid". O operă a cărei valoare este confirmată nu numai de faptul că pină la Bolyai (timp de peste 2 000 de ani cîți trecuseră de la apariția „Elementelor" lui Euclid) sute de matematicieni au eșuat în încercarea de a rezolva problema paralelelor duse prinacelași punct la o dreaptă dată, ci mai ales de faptul că. infir- mlnd părerea greșită că geometria euclidiană este singura posibilă din punct de vedere logic, a creat o nouă geometrie — denumită neeuclidiană care va juca un rol însemnat în dezvoltarea ulterioară a cercetărilor matematice și fizice, ca

la nașterea lui
Bolyai lânos

pendent de lumea exterioară și de materie. Mai mult încă, Bolyai scrie că „și legea gravității pare a fi in legătură cu felul de a fi al spațiului" — idee de bază în teoria generalizată a relativității, elaborată 30 de ani mai tîrziu de Albert Einstein.Dar Bolyai lânos nu a fost numai un mare om de știință, ci și un consecvent militant pentru progresul social și triumful ideilor înaintate. El a fost un partizan înfocat al Revoluției de Ia 1848 și a dovedit o atitudine înaintată, departe de orice îngustime, în înțelegerea pro

blemei naționale, militind tru prietenia și frăția dintre maghiari și români. „Nimeni nu iubește, nu prețuiește, nu susține mai mult decît mine națiunea română — scria Bolyai— și ca oameni, pe români ii iubesc Ia fel ca' pe maghiari și recunosc cu admirație că deși națiunea română a fost asuprită de atîta vreme, totuși nu și-a nierdut vitalitatea, plasticitatea, optimismul". Aceste cuvinte sint expresia concepțiilor progresiste ale elementelor înaintate române și maghiare din Transilvania secolului trecut, care înțelegeau necesitatea luptei comune a maselor populare române și maghiare împotriva asupririi și exploatării.Cinstim astăzi în mod bit pe marele geometru litant progresist, atît meritele sale științifice, pentru faptul că viața lui a fost legată strîns de pămîntul țării noastre, de cei ai căror urmași— români, maghiari, germani și de alte naționalități — construiesc Înfrățiți, într-o unitate de monolit închegată de-a lungul veacurilor, societatea socialistă multilateral dezvoltată pe pămîntul României. O societate care așază progresul științei la baza mersului său ascendent spre înflorirea întregii noastre națiuni.

deose- și mi- pentru cit și
NOI VOLUME Șl PARTITURI MUZICALE

S. VIRGIL

0 calitate, o convingere atestată de fapta unor tineri

Noi volume de muzicologie și partituri ale compozitorilor noștri sint prevăzute să apară după cum sintem informați Editura sfirșitulUnele sânte Alfred Compozitor, cunoscut și în calitate de critic muzical, au fost reunite intr-un volum intitulat „Scrieri despre muzică", oferind o imagine a vieții muzicale românești din

muzicală — anului, dintre cele mai studii și eseuri Alessandrescu. dirijor și
pinâ de laințere- ale lui prețuit pianist.

prima jumătate a secolului nostru. Ediția, omagiu adus ilustrului muzician, este prefațată și îngrijită de Ileana Rațiu.„Formă și stil" este titlul studiului semnat de compozitorul Vasile Herman, care iși propune cercetarea creației noastre muzicale din punct de vedere al evoluției mijloacelor de expresie. .Adriana Peicu este autoarea lucrării despre „Eminescu și liedul românesc", lucrare ce prezintă opere ale generațiilor de

compozitori care au găsit în versurile de o inegalabilă frumusețe ale marelui nostru poet o sursă generoasă de inspirație, izvor inepuizabil pentru creația de lied. Volumul „Restituiri muzicale", semnat de Corneliu Buescu, este o încercare de a reda circuitului muzical național operele a doi compozitori : Carol Miculi și Tudor Flondor, care printr-o activitate neobosită au contribuit la propășirea muzicii românești.
BĂRBĂȚIA CIVICĂ

...S-a intimplat recent in gara 
Bacău. Printre sutele de călă
tori prezenți pentru plecare sav 
abia sosiți, citeva siluete în
cearcă să se strecoare febril, să 
scape, parcă, de urmărire.

Fețele schimonosite de spai
mă. Și lașitate ale celor alertați 
ca din senin, dau repede de în
țeles celor prezenți in gară că 
au de-a face cu client’- ai mi
liției, deci, cu indivizi fără 
scrupule care trăiesc fără mun
că. spărglnd case și magazine, 
furînd valize de pe trenuri sau 
bani din buzunarele oamenilor.

Cei de față, văzindu-i și pe 
urmăritori, nu au ezitat să ac
ționeze cu vorba și cu fapta : 
„Puneți mina pe ei ! Nu-i li
sați 1 să scape !“ strigă unii, in 
timp ce alții încercau să bareze 
calea fugarilor.

Nu mică a fost emoția celor 
cărora le-a fost dat să privească 
o scenă aproape incredibilă : un 
tinăr încerca să traverseze pe 
sub un vagon, pentru a ieși îna
intea individului care iși făcea 
drum prin mulțime amenințind 
cu cuțitul., tocmai in momen
tul cind trenul se pune in miș
care. A trebuit să aștepte 
lungit între traverse pînă ce 
a trecut intreaga garnitură. Cel 
care iși riscase viata pentru 
a-și îndeplini misiunea era lo
cotenentul Gheorghe Favrifescu 
din formațiunea judiciară a Mi
liției' municipiului Bacău. Sosise 
cu citeva clipe 
împreună 
legi pentru 
ține pe infractorii Guțu 
nel, Costel Popa, Romcea Ianoș

mai înainte, 
cu alți trei co- 

a identifica și re- 
Cor-

și Ion Burleanu, urmăriți pen
tru spargeri și tâlhării, despre 
care aflaseră că-și făcuseră 
apariția în gară.

Spre insatisfacția lor și a nu
meroșilor călători, din cei patru 
urmăriți fuseseră prinși doar 
trei. Unul 
amenințase 
cu cuțitul, 
din mers in

„Măi, fir-ar, să fie ! A scăpat 
ticălosul" — comentau cu ciudă 
cei rămași în

„Dar — se 
poate că au 
tren ce hram 
clandestin..."

Intr-adevăr, 
cărora le atrăsese atenția 
ce se petrecuse in gară în timp 
ce trenul de Buhuși se punea 
în mișcare, îl văzuseră pe fu
gar amenințind cu cuțitul 
cei care încercaseră 
oprească, apoi 
din mers in 
Printre ei se aflau și tinerii 
Gheorghe Blaj, Vasile Vlad 
Ionel Budacă 
miști la Combinatul chimic Ba
cău. Fără si se lase intimidați 
de trista faimă pe care și-o fă
cuse cu citeva minute mai îna
inte individul care purta la el 
un cuțit, cei trei tineri au ho- 
tărît să acționeze imediat pen
tru prinderea infractorului și 
predarea lui organelor de mi
liție.

Hotărirea lor se baza pe con
vingerea fermă că asemenea 
elemente certate cu legea și 
morala, care prezintă un real pe
ricol pentru cei din jur, nu tre-

tolerate, 
unor riscuri 
in prealabil

dintre ei. cel care 
mai multi călători 

reușise să se urce 
trenul de Buhuși.

gară.
consolau ei — 

observat cei din 
poartă pasagerul

cițiva călători, 
ceea

cum se 
ultimul

pe 
să-l 

urcase 
vagon.

și
operatori ehi-

buie să rămină netrase la răs
pundere, nu pot fi

Pentru evitarea 
inutile s-au sfătuit 
cum să procedeze.

„Cred că momentul cel mai 
potrivit pentru a-l imobiliza ar 
fi atunci cind conductorul so
licită biletele pentru control" — 
a fost de părere unul dintre ei. 
Zis și făcut. Au mers la con
ductorii Grigore Pantea și 
hai Burcă și le-au propus 
acționeze împreună.

ințelegind din privirile 
dreptate spre el că nu mai 
nici o scăpare, infractorul a mai 
încercat, totuși, un ultim gest 
disperat, scoțând cuțitul. In
tervenția promptă, curajoasă, 
de neclintit a celor din jur l-a 
făcut insă, inofensiv, fără a i se da prilejul să provoace 
cuiva vreo vătămare.

Cu trenul eare tocmai urma 
să plece din Buhuși in sens in
vers, Cornel Guțu — autor a mai 
multor spargeri șt tâlhării — era 
adus de către cei trei tineri la 
Bacău și predat postului de 
miliție T-F.

O faptă curajoasă, de o au
tentică responsabilitate civică, 
izvorită din convingerea, pro
fundă că in societatea noastră 
nu trebuie îngăduite mentali
tățile retrograde, viața parazi
tară.

O contribuție prețioasă, con
cretă, firească la 
telor antisociale, 
tinerii respectivi 
lauda.

colonel MIHAI

Mi
să

în-
are

eradicarea ac- 
pentru care 

merită toată

GROZAVU

IULIE. Fotbalistul Dudu Georgescu ciștigă a doua „Gheată de aur", realizind. totodată, recordul trofeului, cu 47 de goluri marcate • La Campionatele balcanice de skeet. taleriș- tii români obțin două titluri, prin Bogdan Marinescu (la individual) și in proba pe echipe• Florența Mihai obține încă o victorie, cîștigind turneul de la Baastad (Suedia) • Echipa feminină în frunte Virginia titlul de• NadiaTrofeul Agenției TASS, acordat celei mai bune sportive a lumii in anul 1976 • La Campionatele mondiale de scrimă de la Buenos Aires, echipa de sabie a României ocupă locul II, cucerind medaliile de argint, in timp ce floretistele noastre se clasează pe poziția a IlI-a • Bilanțul jucătoarelor românce la C.E. de tenis de masă junioare de Ia Vichy : două medalii de argint și două de bronz • Ion Tiriac iși adaugă în palmares o victorie de prestigiu, invin- gindu-1 pe celebrul jucător american Arthur Ashe in turneul de la Louisville (7—5. 6—4) • AUGUST. Irinel Pănulescu urcă de 7 ori pe cea mai înaltă treaptă a podiumului de premiere la Campionatele balcanice de natație pentru juniori • Feodor Gurei devine vieecam- pion european de juniori in proba de canoe simplu — 500 m• Margareta Mureșan ciștigă turneul de șah de la Pernik, Împărțind victoria cu coechipiera

sa Gertrude Baumstarck • In finala Cupei Europei la atletism. Maricica Puică este medaliată cu argint în proba de 3 000 m, iar Natalia Mărășescu, Argentina Menis și Cornelia Popa cuceresc medalii de bronz • In Suedia, la Jonkoping, ti- năra înotătoare Carmen Bunaciu pătrunde în elita internațională,

Ruzici și luptătorii Ion Draica, Ion Păun și Constantin Alexandru • Echipajul feminin de 4-1-1 vîsle. al României se clasează pe locul II în finala C.M. de la Amsterdam, în vreme ce la 4+1 rame schifistele noastre obțin medaliile de bronz • SEPTEMBRIE. Corneliu Ion devine campion european tir, egalînd și recordul pistol viteză, cu 598 p. C.M. de caiac-canoe de cearevo, sportivii noștri fruntea ierarhiei mondiale. Va-
de lumii la • La la Pan- revin în

de tenis a cu Florența Raziei, iși campioană Comăneci
României,Mihai și păstrează balcanică primește Retrospectiva succeselor

sportive românești 
în anul 1977 co

A

obținind medalia de bronz in proba de 200 m spate a Campionatelor europene și realizind, totodată, un nou și valoros record național • Universiada de la Sofia prilejuiește sportivilor români obținerea unui bilanț record in istoria participării lor la această competiție: 35 d<* medalii, dintre care 11 de aur, 10 de argint și 14 de bronz. Cea mai bogată „recoltă" — gimnasta Alina Goreac, eare a cucerit 2 medalii de aur, una de argint și una de bronz. Printre ceilalți campioni mondiali universitari s-au numărat Dan Grecu, Florența Mihai, Virginia

sile Diba (dublu campion), Ivan Patzaichin și Lipat Varabiev acumulează împreună patru medalii de aur, la care se adaugă 5 de argint și una de bronz • Cu prilejul turneului întreprins in Mexic, Nadia Comăneci primește Premiul Institutului Național al Sporturilor din Mexic ® OCTOMBRIE. Sportivii români domină categoric Balcaniada de gimnastică de la Atena, realizind un total de 28 de medalii. Nadia Comăneci (triplă campioană) și Dan Grecu se impun în clasamentele individuale • Echipa de volei masculin a României ocupă locul
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In cadrul tradiționalei acțiuni

«SERBĂRILE 
SCIMTEII

TINERETULUI 
sîmbâtă, 17 decembrie 1977, ora 18,00, Sala 

sporturilor din Constanța:

O MARE MANIFESTARE 
POLITICO-EDUCATIVĂ

ȘI CULTURAL-ARTISTICĂ

CU OAMENII MUNCII 
PENTRU OAMENII MUNCII

Participa istorici, poeți, actori ai scenei tea
trale bucureștene, interpreți de muzică folk, 
precum și:
Corul „Albatros" al garnizoanei din Man
galia
Ansamblul de muzică și dansuri populare 
românești „Brîulețul" din Constanța 
Formația vocal-instrumentală „Savoy" din 
București

Biletele se obțin prin Agenția teatrală din Con
stanța, precum și prin comitetele orășenesc și 

județean ale U.T.C.
Aceeași manifestare va avea loc și duminică, 
18 decembrie, ora 9,00, în sala de spectacole 
a întreprinderii „Cimentul" din Medgidia și va 
fi dedicată tinerilor constructori ai Canalului 

Dunărea-Marea Neagră.

Sport șiIeri, la Centrul de medicină sportivă din Capitală, a început o consfătuire științifică ocazionată și de aniversarea a 15 ani de la Înființarea Centrului. Timp de trei zile, 300 de participant! — medici specialiști, antrenori, metodi.șt.i din întreaga țară, invitați de peste hotare — vor dezbate probleme care vizează un domeniu deosebit de important — medicina sportivă. „Consfătuirea noastră — ne spune conf. dr. loan Drăgan, directorul Centrului — va înlesni un util schimb de experiență, prilejuind dezbaterea unor proble-
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sânătateme de strictă actualitate. în consens cu sarcinile stabilite de Programul partidului privind mișcarea și medicina sportivă. Concluziile ce se vor desprinde sint aplicabile și la populație. Temele supuse dezbaterii sint relevante : „Alimentație, farmacologie și performanță", „Selecția medico-biologică în sport ', „Probleme de refacere după efort, în special după eforturile din educație fizică și sport". Cu același prilej va fi organizată și o masă rotundă. (LIDIA POPESCU).
Bogat bilanț pionieresc

în șirul rezultatelor deosebite 
raportate în bilanțul acestui an 
rodnic de oamenii muncii din nu
meroase ramuri de activitate se 
adaugă și succesele pionierilor și 
școlarilor. în afara rezultatelor 
bune la învățătură, ei se prezintă 
și cu un bogat bilanț a! Activită
ților de muncă patriotică. în mod 
deosebit s-au remarcat purtătorii 
cravatelor roșii cu tricolor din 
județele Cluj, Dolj, Vas
lui și Constanța care și-au înde
plinit angajamentele luate, pe a- 
nul 1977, atît cantitativ cît și va
loric, la toate obiectivele propu
se, colectînd șl valorificînd sute 
de tone de plante medicinale, 
fructe de pădure, fier vechi, alte 
deșeuri și ambalaje din sticlă.

Pionierii din județul Cluj, de

exemplu, au redat circuitului eco
nomiei naționale deșeuri în va
loare de 800 000 lei și au partici
pat la construirea a numeroase 
școli și grădinițe. Prin inițiative 
similare, pionierii doljeni au rea
lizat economii de peste 1 200 (MM) 
lei, iar cei din județul Vaslui au 
obținut economii de peste un mi
lion de lei.

Hărnicia purtătorilor de cravate 
roșii cu tricolor din localitățile 
județului Constanța se sintetizea
ză în peste 840 000 Iei ce repre
zintă valoarea unor importante 
cantități de deșeuri și ambalaje. 
In fruntea acestor acțiuni se si
tuează pionierii din Medgidia, E- 
forie Nord, Tuzla, Cobadin și cei 
de la școlile generale nr. 4, 7, 8 
și 17 din Constanța.

ConsfătuireRăspunzînd indicațiilor date de către secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu la Conferința Națională a partidului în direcția necesității transformării cantității într-o nouă calitate, Inspectoratul județean Mureș pentru controlul calității produselor a organizat la întreprinderea „Electromureș" din Tirgu Mureș, o consfătuire pe tema calității produselor realizate de această întreprindere. Iar producătorii de bunuri de larg consum și de consum industrial s-au întîlnit cu principalii furnizori de materii prime și

materiale, schimbînd păreri în legătură cu colaborarea reciprocă, câutind noi soluții de perfecționare a acesteia.Astăzi, producătorii se întîl- nesc cu beneficiarii produselor realizate în întreprindere, așteptfnd observații critice și propuneri constructive în vederea ridicării calității și diversificării gamei de produse de larg consum și de consum industrial.Totodată, vor fi prezentate produsele ce vor intra în fabricație în anul 1978. (MIRCEA BORDA).
III la Campionatele Europene, cel mai constant jucător fiipd Mircea Tutovan • Handbalistele junioare cuceresc medaliile de bronz la prima ediție a Campionatului Mondial rezervat acestei categorii • Strălucit succes românesc la „mondialele" de lupte greco-romane: Nicu Gingă devine campion a! lumii. Ion Draica și Petre Dicu sint medaliați cu argint, iar Ion Păun — cu bronz • Ilie Năstasc ciștigă turneul de la Rotterdam • Nadia Comăneci este primită ,1a sediul Națiunilor Unite mn New York de Kurt Waldheim, secretarul general al O.N.U.. care-i înmînează Medalia Păcii a Națiunilor Unite • NOIEMBRIE. Succese românești la Balcaniada de scrimă din Turcia: Ion Pantelimonescu (sabie), Liviu Angelescu (Spartă). Marcela Moldovan și Petru Kuki (floretă) devin campioni balcanici • La Balcaniada de haltere. Marian Grigoraș obține trei titluri de campion. iar Gheorghe Maftei — două • Voința Tg. Mureș ciștigă „C.C.E." la popice feminin, iar Constructorul Galați se clasează pe locul secund in Întrecerea echipelor masculine • DECEMBRIE. Noii campioni de box ai țării iși testează forțele intr-o întilnire amicală cu echipa Angliei. Rezultat: 10—l pentru pugiliștii români, la Liverpool ! • Ancheta agenției americane U.P.I. o desemnează pe Nadia Comăneci campioană europeană absolută, drept cea mai bună gimnastă a lumii și în 1977, plasind-o pe locul VI în clasamentul făcut pe toate disciplinele sportive.

HORIA ALEXANDRESCU

• • DUPĂ consumarea a 9 runde, 
tn campionatul național masculin 
de șah care se desfășoară la Si
biu. conduce Birlescu — 8 puncte, 
urmat de Ungureanu — 5.5 puncte 
(1), Florin Gheorghiu — 5,5 punc
te, Radovici — 5 puncte (1) etc.

Tn runda a 9-a. Ghindă l-a În
vins pe Voiculescu. Biriescu pe 
ștefanov, Neamțu pe Ili.iin. iar 
Tratatovici a ciștigat la Georges
cu. A fost consemnată remiza în 
partidele Șubfl-Gheorghiu. Urzică- 
Cioctltea și Pavlov-Mititelu. Parti
dele Ungureanu-Ghițescu șl Ra- 
dovlci-Grtinberg s-au întrerupt.
• ÎN PRIMA ZI a turneului 

internațional masculin de hand
bal de la Cottbus (R.D. Germană), 
echipa României a întrecut eu 
scorul de 29—20 (13—9) selecționa
ta secundă a R.D. Germane. Din

formația română s-au evidențiat 
Birtalan, Drăgăniță și Mironiuc, 
care au înscris cîte șapte goluri 
fiecare. în meciul următor, echipa 
României va întîlnl selecționata 
Cehoslovaciei.
• ÎN CADRUL unei ședințe a 

Biroului federației de box a fost 
stabilit clasamentul celor mai buni 
10 pugiliști români din acest an. 
Clasamentul se prezintă astfel: 1. 
Dinu Teodor (Dinamo); 2. Mircea 
Simon (Dinamo); 3. Ion Gyorffi 
(Dinamo); 4. Calistrat Cuțov (Di
namo) ; 5. Vasile Cicu (Dinamo);
6. Titi Tudor (Prahova Ploiești.);
7. Cornel Hoduț (Rapid); 8. Si- 
mion Cuțov (Dinamo); 9. Gheor
ghe Ciochină (Steaua); 10. ion 
Miron (C.S.M. Cluj-Napoca).

0 ÎN SALA Floreasca II din Ca
pitală. s-a disputat miercuri me
ciul internațional de scrimă din
tre echipele Dihamo București și 
Dinamo Moscova. în proba de 
sabie, victoria a revenit sporti
vului român Mihai Frunză. La fe
minin, a terminat învingătoare 
cunoscuta campioană sovietică 
Elena Delova.
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Înainte de a îi prea tîrziu-măsuri 
urgente, concrete de dezarmare!

Europa are nevoie mai mult 
ca oricînd de pace și cooperare

Vizita în Portugalia a delegației
Frontului Unității Socialiste

9

DECLARAȚIE A PREȘEDINTELUI FINLANDEI, 
URHO KEKKONEN

Luînd cuvîntul la o întîlnire 
cu alegătorii la Tampere, pre
ședintele Finlandei, 
Kekkonen, s-a referit, 
altele, la Conferința 
securitate și cooperare în Eu
ropa, reliefînd însemnătatea 
Actului final de la Helsinki. 
Europa, a spus președintele 
Finlandei, are nevoie în pre
zent, mai mult ca oricînd, de 
pace și cooperare. Restabilirea 
încrederii și o evoluție eco-

Urho 
între 

pentru
(

nomică favorabilă cer o foar
te largă cooperare internațio
nală. Iar încrederea nu se 
edifică pe acuzații reciproce 
și ridicarea gradului de pregă
tire militară. încrederea se 
poate întemeia doar pe res
pect reciproc și pe experien
ța pozitivă a cooperării, a sub
liniat Urho Kekkonen, adău
gind: încrederea devine trai
nică dacă își găsește reflectare 
în reducerea armamentelor.

AFRICA AUSTRALĂ
• ROBERT MUGABE DESPRE URMĂTOAREA ETAPA DE ACȚIUNE 
A FRONTULUI PATRIOTIC ZIMBABWE • IN SPRIJINUL POPOARE
LOR DIN SUDUL AFRICII CARE LUPTA PENTRU ELIBERARE NAȚIO

NALĂ • NUMEROȘI MINERI SUD-AFRICANI CONCEDIAȚI'Robert Mugabe, unul din liderii Frontului Patriotic Zimbabwe, a declarat că următoarea etapă a luptei de eliberare va fi stabilirea unor zone revoluționare in regiunile rurale ale țării, apărate de locuitorii înarmați. în aceste zone, poporul Zimbabwe va putea să-și creeze propria administrație, să-și dezvolte propria agricultură și propriul sistem educativ, a precizat el.Robert Mugabe a făcut a- ceastă declarație la Dar Es Salaam, unde se află pentru convorbiri cu președintele Tanzaniei, Julius Nyerere, președintele grupului de state africane denumite din „prima linie".

bestului din Africa de Sud, decizia fiind motivată de conducerea acesteia prin scăderea cererii pe piața mondială. S-a anunțat, de asemenea, că în primul semestru al anului viitor vor fi efectuate și alte concedieri.Măsurile se înscriu pe fondul unei deteriorări crescînde a climatului social și a situației economice din această țară

Delegația Frontului Socialiste, condusă de Paul Niculescu, membru al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, viceprim- ministru al guvernului, membru al Consiliului Național al F.U.S., care face o vizită în Portugalia, la invitația Consiliului Revoluției, a fost primită, miercuri, de Mario Soares, prim-ministru al guvernului portughez și ministrul afacerilor externe, general al Portughez.Cu acest tovarășului secretar general al Comunist Român, au mise un mesaj de urări de sănătate, pentru mesaj, Mario Soares a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu salutul său călduros, împreună cu urări de progres și prosperitate pentru poporul român.In cursul întrevederii, au fost evidențiate bunele raporturi existente între cele două țări, evoluția ascendentă a relațiilor româno-portugheze, ca urmare vizitei făcute de tovarășul

Partidului

Unității tovarășul

secretar Socialistprilej, din Nicolae partea Ceaușescu, Partidului fost trans- salut și Mulțumind

Nicolae Ceaușescu în Portugalia. A fost exprimată hotărîrea de a dezvolta în continuare a- ceste raporturi pe plan economic. cultural, politic, în interesul celor două popoare, al cauzei păcii și securității în lume.întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.La întrevedere a fost prezent ambasadorul român la Lisabona, Marin Iliescu.
Dezvoltarea 

relațiilor de prietenie 
româno-iugoslaveAmbasadorul Republicii Socialiste România în R.S.F. Iugoslavia, Virgil Cazacu, a fost primit miercuri de Stane Dolanț, secretar al Comitetului Executiv al Prezidiului C.C. al U.C.I.Intr-o atmosferă tovărășească s-a procedat la un schimb de vederi, evidențiindu-se dezvoltarea ascendentă a relațiilor dintre partidele, țările și popoarele noastre, în spiritul înțelegerilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito.

„Interesele fundamentale ale umanității, ale civilizației 
înseși, cer să se intensifice lupta pentru oprirea cursului 
primejdios al evenimentelor spre catastrofă, spre prăpastia 
războiului — pină nu este prea tîrziu".

NICOLAE CEAUȘESCU

de ani care s-au scurs din peste 60 au fost „ani de

La încheierea vizitei oficiale întreprinse în Nigeria de șeful statului mozambican, la Lagos a fost dat publicității un comunicat in care președinții Samora Machel și Olusegun Obasanjo, reafirmă sprijinul lor moral și ajutorul material necesar popoarelor din sudul Africii care luptă pentru eliberare națională, înlăturarea discriminării rasiale și a apartheidului.Comunicatul menționează _ că statele africane trebuie să-și soluționeze problemele litigioase pe cale pașnică, în strictă conformitate cu principiile Cartei Organizației Unității Africane (O.U.A.).Peste 4 000 de mineri negriși 200 albi au fost concediați de Societatea de exploatare a az-
Reuniunea de la Cairo

ECUADOR: Constituirea „Coaliției

populare democratice"

Din cei 77 acest secol, ........ ...........................război", ani in care cel puțin într-o zonă a globului a răsunat glasul ucigător al armelor. Printre acești 60 de ani de conflicte armate se numără, din păcate, toți cei 32 de ani ai perioadei de după 1945, zisă „post-belică" numai fiindcă o nouă conflagrație mondială a putut fi, de bine de rău, evitată. Statisticienii au constatat că în acești 60 de ani cu războaie și-au pierdut viața peste 70 de milioane de oameni, iar 120 de milioane s-au întors de pe cîmpurile de luptă ca mutilați sau invalizi. Cît despre pierderile materiale, pe acestea nu le-a mai putut calcula nimeni. Știm însă că statele europene implicate în cel de-al doilea război mondial au avut nevoie de 4—6 ani pentru a înlătura distrugerile și a reatinge nivelul de dezvoltare antebelic. Ce s-ar intîmpla însă in eventualitatea izbucnirii unui nou război mondial dacă arsenalele existente ar fi folosite, cum .plin ? întrebarea preocupă în mod intens toate popoarele lumii, pentru că răspunsul se cunoaște: un pericol de moarte ar amenința întreaga civilizație, poate chiar specia umană ca atare. Cifrele sînt edificatoare in această privință. Astfel, numai forța de distrugere a arsenalelor nucleare actuale depășește de peste trei milioane de ori pe cea a tuturor armelor existente în lume in anul 1945. Absurditatea continuării cursei înarmărilor reiese clar din faptul că potențialul stocurilor de armamente existente în prezent este suficient pentru a nimici de 20 de ori fiecare ființă umană de pe glob. Cum s-a ajuns la a- ceastă proliferare extraordinară a armelor, care nu mai sînt demult arme în sensul clasic al cuvîntului, ci mijloace de distrugere in masă, se cunoaște : diversele teorii și strategii elaborate în cadrul blocurilor militare opuse — „riposta masivă", „riposta flexibilă", „strategia avansată", „echilibrul de forțe" etc. — au determinat întețirea pînă la paroxism a competiției inarmărilor, făcînd ca cheltuielile militare mondiale să crească, de la 50 miliarde dolari în 1945, Ia 400 miliarde dolari în 1977 — adică mai mult decit venitul național al tuturor țărilor in curs de dezvoltare, în care două treimi din locuitorii planetei suportă zilnic consecințele dramatice ale subdezvoltării. Și

se poate presupune, din

Orientului MijlociuMiercuri au început, la Cairo, lucrările reuniunii convocate de Egipt în problema Orientului Mijlociu. După cum anunță a- genția M.E.N., la reuniune iau parte reprezentanți ai Egiptului, Israelului, Statelor Unite, precum și reprezentantul O.N.U., goneralul Ensio Siiiasvuo.în cadrul primei ședințe au luat cuvintul toți participanta.Lucrările reuniunii continuă.
Sesiunea

Sovietului Suprem 
al U.R.S.S.La 14 decembrie s-a deschis la Moscova sesiunea Soyietului Suprem al U.R.S.S., care examinează, in principal, proiectele planului de dezvoltare economi- co-șocială a U.R.S.S. și bugetului de stat al țării pe anul 1978.După prezentarea rapoartelor asupra proiectelor de plan și de buget a început dezbaterea generală in cele două camere ale forului legislativ , suprem al U.R.S.S.

In capitala Ecuadorului s-a anunțat constituirea unei coaliții a forțelor de centru-stinga, denumită „Coaliția populară democratică", — transmite agenția Prensa Latina. Din ea fac parte Partidul Dcmocrat-Creștin, Partidul Conservator Progresist, Națională Democratică, Socialist Progresist și o personalități cu vederi siste, neafiliate la nici tid, cum sînt Alfredo Diezcanseo, scriitor, Jarrin Ampudia, fost al resurselor naturale, nico Salgado, expert al Andin.Programul coaliției are ca o- biective de bază lupta pentru edificarea în Ecuador a unei societăți drepte, libere și umane, pentru decretarea unei largi amnistii politice, pentru asigurarea de drepturi sindicale și de asociere, pentru reîncadrarea muncitorilor concediați și revenirea fermă la o viață politică parlamentară.Documentul lansează, totoda-

tă, apelul ca masele să participe masiv la referendumul constituțional de la 15 ianuarie și să sprijine proiectul noii constituții. „care cuprinde precepte ce contribuie la crearea unei democrații stabile și progresiste în Ecuador".
it. S. CEHOSLOVACA - Ve
dere a Institutului Politehnic 

din Praga

Manifestări dedicate 
centenarului 

Independenței de stat 
a RomânieiIn cadrul manifestărilor dedicate centenarului Independenței de stat a României, in Spania expoziția lui te și nală reflectată in arta plastică". Au fost prezenți oameni de cultură, studenți, elevi. Despre semnificația evenimentului a vorbit prof, univ. Manuel Garcia Alvarez.

orașul Leon din a fost deschisă„Lupta poporu- român pentru unita- independență națio-

Uniunea Frontul serie de progre- un par- Parcja Gustavo ministru Germa- Pactului

• PARTIDUL POPULAR SPANIOL, creat în aprilie 1976 sub conducerea lui Jose Maria de Areilza și Pio Cabanillas, a hotărît autodizolvarea sa pentru a se integra pe deplin în Uniunea Centrului Democratic (de guvernămînt), formațiune alături de care a participat la alegerile legislative de la 15 iunie.
Activitatea stafiei orbitale 

„Saliut-6“Miercuri, cei doi cosmonauți sovietici de la bordul stației științifice orbitale „Saliut—6", iuri Romanenko și Gheorghi Greciko, și-au început ziua de lucru la ora 8 dimineața. După micul dejun și controlul medical, ei au trecut la îndeplinirea prevederilor programului de zbor. Au fost continuate repunerea in funcțiune a sistemelor și instalațiilor de bord și pregătirea aparatelor științifice pentru efectuarea de cercetări și experiențe.în cursul zilei, de la bordul lui „Saliut—6“ a fost realizată o emisiune de televiziune in culori în cadrul căreia au fost

prezentate compartimentele ției orbitale, cosmonauții zentînd diferite aparate.Activitatea pe orbita cumterestră la bordul „Saliut—6“ continuă. Cei cosmonauți se simt bine.
sta- pre-cir- stației doifostîn Uniunea Sovietică a lansat, la 14 decembrie, satelitul meteorologic „Meteor-2“. Lansarea a avut loc în conformitate cu programul dezvoltării sistemelor de prognoză meteorologică cu ajutorul sateliților.Aparatele instalate la bordul satelitului funcționează normal, informează agenția TASS.

JOI, 15 DECEMBRIE

IARBA VERDE DE ACASĂ : 
Centra] (orele 9.15; 11,30; 13,45; 16; 
18,15; 20.30); Feroviar (orele 9; 
11,15; 13.30; 16; 18,15; 20,30); Tomis 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 13;
20.15).

ÎMPUȘCĂTURI SUB CLAR DE 
LUNA: Scala (orele 9; 11,15; 13,30; 
16; 18,15; 20,30); Favorit (orele 9; 
11.15: 13.30; 15,45; 18; 20.15).

MELODIILE BROADWAYULUI : 
Patria (orele 9; 11.15; 13,30; 15,45; 
18: 20,15): Palatul sporturilor și 
culturii (ora 17,30).

MAMA : Capitol (orele 9: 11,15; 
13,30; 16: 13.15; 20.30); Melodia (0- 
rele 9; 11.15: 13,30; 16; 13,15; 20,15): 
Modern (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 
18,15; 20,30).

FLOARE DE CIMP : Victoria
(orele 9; 11,15; 13.30: 16; 18,15;
20,30); Excelsior (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20,15).

PORUNCĂ ÎNTUNECATĂ : Lu
ceafărul (orele 9; 11,15; 13,30;
15,45; 18; 20,15); Festival (orele 9; 
11,15; 13,30; 16; 18,30; 20,45).

UNDE ÎNFLORESC CRINII : 
Eforie (orele 9; 11.15; 13,30; 16 ; 
18,15; 20,30).

CARTEA JUNGLEI : Doina (O- 
rele 9.30; 11; 12,30; 14,30; 16).

HAIDUCII LUI ȘAPTECAI 1 
Doina (orele 18; 20).

AL ȘAPTELEA CONTINENT : 
Grivița (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 
18,15: 20.15).

ARIPI FRINTE : Buzești (orele 
9; 11,15; 13.30; 15,45; 18; 20,15).

UN GENTLEMEN IN VESTUL 
SĂLBATIC : Bucegi (orele 9,30 ; 
12: 15,15; 17,45; 20,15).

CĂLUGĂRUL MISTERIOS: Tim
puri Noi (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15).

Decizia Camerei Comunelor din Marea Britanie privind 
alegerile generale pentru Parlamentul vest-european

aceasta în condițiile în care savanții apreciază că foametea și analfabetismul ar putea fi in întregime lichidate în lume dacă s-ar aloca în acest scop 16 miliarde dolari — o sumă, desigur, apreciabilă, dar echivalentă cu numai 4 la sută din cheltuielile militare mondiale !Aceste date subliniază limpede gravitatea situației create de uriașa competiție militară declanșată pe plan mondial și alimentată de persistența practicilor politicii de forță, dictat și de reîmpărțire a lumii, precum și de interesele marilor complexe militar-industriale. Avînd in vedere mul-
Problemelor lumii

contemporane, soluții 
juste, viabile, potrivit
năzuințelor popoarelor
țiplele efecte nocive ale cursei înarmărilor — printre care implicațiile profund dăunătoare asupra păcii și securității mondiale, încetinirea ritmului dezvoltării și progresului economic și social al popoarelor, întreținerea focarelor de tensiune și a politicii de dominație și amestec in treburile interne ale altor popoare — Conferința Națională a partidului a reconfirmat și adincit concluziile Congresului al XI-lea, potrivit cărora dezarmarea generală și completă și, in primul rind, dezarmarea nucleară constituie o problemă fundamentală a epocii noastre, și a subliniat cu tărie necesitatea unor măsuri hotărite, care să ducă la eliberarea popoarelor de această grea povară, ca și de spectrul unor noi războaie nimicitoare. Prin această poziție, partidul și statul nostru se înscriu intr-una din cele mai frumoase și mai nobile tradiții ale mișcării comuniste și muncitorești, aceea a combaterii militarismului și respingerii războiului ca mijloc de rezolvare a diferendelor dintre state. Astfel, tovarășul

NICOLAE CEAUȘESCU, în Raportul prezentat la marele forum al comuniștilor români, spunea : „DINTOTDEAUNA, MIȘCAREA REVOLUȚIONARA, MUNCITOREASCA, SOCIALIȘTII, COMUNIȘTII S-AU PRONUNȚAT PENTRU PACE, CONSIDERÎND CA LICHIDAREA RĂZBOAIELOR, CREAREA UNEI LUMI FĂRĂ ARME ESTE UNA DIN MISIUNILE ISTORICE ALE SOCIALISMULUI ÎNSUȘI. IATA DE CE, IN POLITICA NOASTRĂ EXTERNA. PUNEM PE PRIM PLAN LUPTA PENTRU DEZARMARE, PENTRU COLABORARE ȘI PACE".Conferința Națională a partidului a dat din nou expresie voinței poporului nostru de a lupta pentru scoaterea negocierilor privind dezarmarea din imobilismul in care se află, pentru trecerea Ia acțiuni concrete de dezarmare. In acest sens, au fost reînnoite propunerile realiste cuprinse in documentul prezentat de România la O.N.U. in 1975 : oprirea cheltuielilor militare la nivelul bugetelor actuale (din 1977 sau 1978) și trecerea, în continuare, la reducerea lor, inițial cu rate mici, de 5—10 la sută, apoi in mod mai substanțial. Pași concreți spre înfăptuirea acestui deziderat arzător al omenirii ar realizați la sesiunea specială consacrată dezarmării, care va in primăvara viitoare. România mare importanță acestei sesiuni, cu toate imperfecțiunile sale, organizația mondială rămine forul cel mai larg și mai democratic, deci cel mai adecvat, de dezbatere și soluționare a problemelor majore ale lumii. Căci soluții viabile nu pot fi cadru directă ferent de mărime, potențial sau orinduirc socială.Cum insăși declanșarea procesului de dezarmare, cu accentul prioritar necesar pe stoparea înarmărilor nucleare, nu ar avea efectul dorit decit dacă ar fi însoțită de schimbări în structurile militare rămase din perioada războiului rece, partidul nostru consideră necesare, totodată, măsuri de întărire a increderii intre state, cum ar fi retragerea trupelor de pe teritoriul altor țări, desființarea bazelor militare străine și a blocurilor militare opuse.Pentru tinăra generație, căreia nu-i poate fi indiferent dacă va trăi intr-o lume a păcii, înțelegerii și cooperării rodnice intre popoare, sau intr-o lume aflată sub amenințarea permanentă a unei conflagrații nimicitoare, lupta pentru dezarmare se Impune ca un obiectiv primordial. Tineretul trebuie să afirme cu forță ideea că singura soluție veritabilă a păcii și securității nu o constituie „disuasiunea" (o cantitate de arme capabilă să descurajeze un eventual agresor), ci dimpotrivă, dezarmarea, crearea unei lumi fără arme și, deci, fără războaie. Sarcina tuturor organizațiilor tineretului progresist și democratic este de a convinge și determina guvernele să acționeze in această direcție. O sarcină grea și de mare răspundere, dar nobilă și realizabilă dacă cercurilor imperialiste promotoare ale cursei inarmărilor li se va opune frontul unit și hotărit al tuturor forțelor democratice, progresiste și iubitoare de pace.

putea fi 
a O.N.U. avea loc acordă o deoarece.

elaborate decit intr-un asemenea larg, cu participarea activă și a tuturor statelor interesate, indi-

BAZIL ȘTEFAN

PE SCURT»PE SCURT» PE SCURT»PE SCURT» PE SCURT

Camera Comunelor a Britanii s-a pronunțat seara, cu 319 voturi pentru și 222 împotrivă, pentru un sistem de vot majoritar in vederea desemnării membrilor viitorului Parlament vest-european prin vot universal. Proiectul guvernamental prevedea stabilirea sistemului proporțional, dar împotriva acestei propuneri au votat atit deputății Partidului Conservator, de opoziție, cit și o parte din cei laburiști, care, spre deosebire de alte consultări în forul legislativ britanic, nu au mai avut obligația să se pronunțe in favoarea guvernului.Decizia luată în Camera Comunelor va face ca Marea Bri-

Marii marți tanie să nu fie în măsură să organizeze alegeri generale pentru Parlamentul vest-european înainte ’ duce la nerii în discutat apreciază observatorii politici.După cum se știe, între țările din C.E.E. există un acord de principiu privind desfășurarea alegerilor pentru desemnarea membrilor acestui organism consultativ în mai-iunie 1978, dar, potrivit prevederilor comunitare, în cazul în care într-o singură țară scrutin în vor putea lelalte.

de 1979, ceea ce va o nouă amînare a pu- practică a acestui mult proiect al „celor nouă“,

nu se desfășoară un această problemă nu avea loc nici în ce

ț 
ț

*

*

Prune tirzii
Acum, cînd pământul este acoperit de 

zăpadă, intr-o livadă din apropierea cen
tralei electrice „Vidin" (R. P. Bulgaria) 
au început să se coacă prunele. Localnicii 
relatează că, an de an, prunii dau roade 
bogate care ajung insă in stadiu de ma
turitate abia in decembrie, iar uneori 
chiar și in ianuarie. Specialiștii încearcă 
să obțină material săditor de la prunii res
pectivi pentru a realiza un soi de prune 
tirzii și foarte tirzii.

Fidelitate
Pină în prezent', nimeni nu s-a gindit 

probabil să stabilească un clasament al fi
delității canine dar, intr-un asemenea caz, 
un setter irlandez din Elgin (Illinois) ar 
fi cu siguranță un concurent serios. El a 
reușit să-și găsească stăpinul după ce a 
străbătut peste o mie de kilometri in
tr-un interval de șase luni. Pierdut in 
cursul verii, în urma unui accident de 
automobil petrecut in apropiere de locali
tatea Lincoln, setterul a ajuns la stăpinul 
său in noiembrie.

In orașul Majunga din Republica Democratică Madagascar, a avut loc vernisajul expoziției „România — prezent și viitor". Au participat președintele Comitetului E- xecutiv al regiunii Majunga și alte personalități locale, reprezentanți ai Ministerului Artei și Culturii Revoluționare, ai presei și radioului. precum și un numeros public.• O NOUA EXPLOZIE NUCLEARA SUBTERANĂ a fost efectuată, miercuri, pe poligonul din Nevada, avînd o putere variind între 20 și 150 kilotone, a anunțat un purtător de cuvînt al Departamentului Energiei al S.U.A. Aceasta este a 12-a explozie nucleară subterană efectuată de S.U.A. de la începutul anului, informează agenția americană de presă U.P.I.

COOPERAREA ȘTIINȚIFICA 
Șl TEHNOLOGICĂ 

ROMĂNO-IRANIANALa 14 decembrie s-au semnat Ia Teheren programul de schimburi culturale și cel de cooperare științifică și tehnologică pe anii 1978—1979 între Republica Socialistă România și Iran. Cele două documente prevăd dezvoltarea schimburilor in domeniile culturii, invățămintului, informațiilor și sportului, precum și al cooperării științifice și tehnologice.Programele au fost semnate de Alexandru Boabă, ambasadorul român în Iran, și ambasadorul Bahman Ahabeeb, directorul general al Direcției culturale din Ministerul iranian al Afacerilor Externe.
PLENARA C.C. AL PARTIDULUI 

MUNCII DIN COREEALa Phenian a avut loc plenara Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, — transmite agenția A.C.T.C. A fost prezentat raportul asupra proiectului celui de-al doilea plan de șapte ani pentru dezvoltarea economiei R.P.D. Coreene (1978—1984), care urmează să fie supus spre dezbatere sesiunii Adunării Populare Supreme.Tovarășul Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al P.M.C., a rostit o cuvintare.Au fost discutate, de asemenea, probleme organizatorice.• REUNITA în ședință solemnă, Academia națională franceză de medicină l-a primit în rîndurile sale, ca membru corespondent al Secției de științe bio-

logice, pe dr. docent Gheorghe Marinescu-Dinizvor, medic-șef la spitalul de boli infecțioase „Dr. Victor Babeș", din București. Medicul român este al treilea om de știință din țara noastră, după Victor Babeș și Ion Cantacuzino, primit cu acest titlu în Secția de biologie a Academiei naționale franceze medicină.
DEMONSTRAȚII

ALE STUDENȚILOR DIN R.F.G.

de
In numeroase instituții de învățămint superior din R.F. Germania au avut loc acțiuni de protest împotriva încercărilor de limitare a drepturilor sociale și democratice ale tineretului studios. Demonstrații ale studenților s-au desfășurat in peste 30 de orașe din R.F.G., menționează „Unsere Zeit". Aceste acțiuni s-au bucurat de sprijinul multor organizații sindicale și de tineret.
SESIUNEA CONSILIULUI 

GUVERNATORILOR F.I.D.A.Președintele Italiei, Giovanni Leone, a inaugurat, la Roma, lucrările primei sesiuni a Consiliului guvernatorilor Fondului Internațional de Dezvoltare Agricolă (F.I.D.A.) — organism al cărui obiectiv îl constituie sprijinirea eforturilor țărilor în curs de dezvoltare vizînd sporirea producției lor alimentare. Acest program de asistență va fi realizat prin acordarea de credite din contribuțiile la F.I.D.A. ale țărilor occidentale industrializate și ale statelor exportatoare de petrol, precum și din contribuțiile voluntare ale unor țări în curs de dezvoltare.

REZULTATELE PARȚIALE 
ALE SCRUTINULUI DIN TURCIA în urma alegerilor regionale și municipale desfășurate duminică în Turcia, la Ankara au fost date publicității rezultatele scrutinului din 1686 de municipalități, din totalul de 1710. Partidul Republican al Poporului sc află, potrivit rezultatelor parțiale transmise, in fruntea a 703 municipalități, iar Partidul Dreptății a obținut majoritatea voturilor in 699 municipii. Celelalte forțe politice au obținut rezultate mult inferioare celor ale principalelor partide din țară, împărțind intre ele aproximativ 20 la sută din voturile totale exprimate.• Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite a votat extinderea, pentru încă o peri- . oadă de trei ani, pînă Ia 30 iunie 1981, a mandatului Oficiului de ajutor și lucrări al O.N.U. pentru refugiații palestinieni din Orientul Apropiat (UNRWA).Rezoluția adoptată în acest sens prevede, de asemenea, necesitatea creșterii fondurilor UNRWA care, în prezent, acuză un deficit de aproximativ 12 milioane dolari.
MOZAMBIC : CURS INTENSIV 

DE ALFABETIZARELa Maputo s-a incheiat primul curs de alfabetizare din cadrul Organizației femeilor mozam- bicanc, informează agenția mo- zambicană de știri A.I.M. La acest curs intensiv de trei luni au luat parte 60 de femei, care la încheierea Iui știu nu numai să citească și să scrie, dar să și înțeleagă conceptele de bază științifice, politice și culturale.
„Auzim, uneori, de ciini sau pisici care 

străbat distanțe enorme pentru a-și regăsi 
stăpinii 
explica 
fenomen" — declara, referindu-se la acest 
caz, directorul grădinii zoologice din 
Chicago. „Nu este vorba de miros ci de 
un fel de instinct care-i conduce direct

dar deocamdată nu am putut 
in mod științific un asemenea

spre locul unde se află foștii lor stăpini, 
dar, ca și in multe alte domenii, nici aici 
știința nu a găsit încă un răspuns sa
tisfăcător".

♦ Manuscris inedit
Un manuscris original — pină acum 

necunoscut — al unei piese de teatru a 
scriitoarei engleze Jane Austen (1775— 
1817) a fost vindut la Londra în cadrul

unei licitații organizate de firma speciali
zată „Sbtheby", pentru suma de 17 000 
lire sterline.

Comedia „Sir Charles Grandison sau 
Omul fericit" a fost scrisă, potrivit opiniei 
experților, in jurul anului 1800, in aceeași 
perioadă ca și romanul „Mindrie și pre
judecată" care a făcut-o celebră pe Jane 
Austen. Se pare insă că această operă 
dramatică reprezintă o adaptare după un 
roman de Samuel Richardson.

Programul guvernului grec prezentat
de premierul Constantin Karamanlis

Tornadâ

După cum informează agenția A.N.A., primul ministru ai Greciei, Constantin Karamanlis, a prezentat miercuri Programul guvernului său în Parlament.
„Grecia dorește în reglementarea pe că

O tornadă s-a abătut asupra orașului 
Houston, din Texas, provocînd importante 
pagube materiale. Potrivit primelor in
formații, au fost distruse 600 de clădiri. 
Vintul puternic a doborit mai multe ca
bine telefonice, rupind, totodată, cablurile 
de electricitate. Numeroase acoperișuri au 
fost smulse și purtate prin aer de curenții 
turbionari caracteristici acestui fenomen 
atmosferic.

Tornada a fost provocată de o puter
nică zonă de depresiune barică din Golful 
Mexic, au anunțat serviciile meteorologice 
din acest stat.

*

*

J

Reafirmînd politica de relații strînse a Greciei cu țările occidentale, premierul a subliniat, totodată, că Grecia dorește să extindă relațiile de prietenie cu lumea arabă și cu țările socialiste din Europa. Potrivit programului, guvernul grec va sprijini, în continuare, desfășurarea convorbirilor dintre cele două comunități cipriote sub egida O.N.U., în vederea soluționării pașnice a problemei cipriote.Referindu-se la relațiile cu Turcia, premierul Karamanlis a

relevat că mod sincer lea tratativelor politice a" diferendelor cu această țară în privința Mării Egee în vederea restabilirii prieteniei și cooperării indispensabile pentru cele două țări".Definind relațiile Greciei cu N.A.T.O., Karamanlis a precizat că guvernul său negociază un nou sistem de cooperare cu alianța atlantică, în baza căruia Grecia va putea să-și mențină pe viitor controlul asupra forțelor sale naționale.în încheiere, primul ministru a reafirmat dorința Greciei de a adera la Piața comună.Votul de investi tură a guvernului urmează să aibă loc vineri seara.
LE — ora 19,30; (Sala Victoria) : 
VARIETĂȚI PE PORTATIV — ora 
19,30 ; Circul București : VEDE
TELE CIRCULUI DIN SOFIA — 
ora 19.30; Ansamblul „Rapsodia 
Română"; DUPĂ DATINA STRĂ
BUNĂ — ora 19,30.

DANKA: Ferentari (ora 15,30). 
COMEDIE MUTĂ ’77 : Ferentari 

(orele 17,45; 20).
FAIR-PLAY : Lira (orele 15,30; 

18; 20,15); Munca (orele 10,30; 
12,45; 14,45; 18; 20).

ARIPIOARĂ SAU PICIOR ? Glo
ria (orele 9; 11.15; 13,30; 15,45: 18; 
20.15); Aurora (orele 9; 11,15; 13.30; 
15,45; 18: 20,15); Flamura (orele 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

PINOCCHIO : Flamura (ora 9).
URA : Drumul sării (orele 16; 

18; 20).
VALEA PRAFULUI DE PUȘCĂ: 

Giulești (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 
17,45; 20).

REGĂSIRE : Floreasca (orele 
9; 11; 13; 15,30; 18; 20).

CORSARUL NEGRU : Cotrocenl 
(orele 9;, 11,30; 14; 16,30; 19,30).

IARNA BOBOCILOR : Pacea (o- 
rele 16; 18: 20).

CIDUL : Viitorul (orele 10,30; 
15.30; 19).

COMOARA DIN LACUL DE AR
GINT : Volga (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15).

ATAC ÎMPOTRIVA LUI ROM
MEL : Miorița (orele 9; 11; 13,15; 
15,30; 17,45; 20).

SONATĂ PE MALUL LACULUI: 
Popular (orele 15,45; 18; 20).

PERLA : cosmos (orele 15,30; 18; 
20,15).

PIEDONE, COMISARUL FĂRĂ
ARMA : Flacăra (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20,15).

INSULA EGRETELOR ARGIN
TII : Progresul (orele 16; 18; 20).

MARK POLIȚISTUL : Arta (o- 
rele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

Teatrul Național (Sala Mare) 1 
COANA CHIRIȚA — ora 19,30 ; 
(Sala Mică) : VIAȚA UNEI FE
MEI — ora 19,30; (Sala Atelier) : 
CINE A FOST ADAM — ora 17; 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra"

(Schitu Măgureanu) : FERMA — 
ora 19,30; (Sala Studio) : TINERI 
CĂSĂTORIȚI CAUTĂ CAMERĂ 
— ora 19,30; Teatrul „C.I. Nottara" 
(Sala Magheru) : PATIMA FĂRĂ 
SFIRȘIT — ora 19,30; (Sala Stu
dio) : VIZIUNI FLAMANDE — ora 
19 ; Teatrul Mic : PROFESIUNEA 
DOAMNEI WARREN — ora 19,30; 
Teatrul de Comedig : ZĂPĂCI
TUL — ora 19,30; Teatrul „Ion Va- 
silescu" : BUNICA SE MĂRITĂ — 
ora 19,30; Teatrul Giulești : CO
MEDIE FĂRĂ TITLU — ora 19,30; 
Teatrul „Ion Creangă" : RE
CREAȚIA MARE — ora 10 ; 
Teatrul „C. Tănase" (Sala Sa
voy) : SALUTĂRI DE LA VASI-

PROGRAMUL I

15,00 Campionatele internaționa
le de tenis ale României. 17,20 Re
portaj pe glob : Itinerar ungar. 
17,40 Cîntarea României. 18,25 
Consultații juridice. 18,45 România 
pitorească. 19,15 Publicitate. 19.20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. Ho- 
tărîrlle înaltului for al partidului 
— noi orizonturi de progres și 
bunăstare. 19,50 De la înalta tri

bună a Conferinței Naționale a 
partidului. Din cuvintul partici- 
panțllor la dezbateri. 20,05 Repu
blica — un gtnd, un țel, o sin
gură voință — documentar TV. 
20,25 Ora tineretului. — emisiune 
realizată cu participarea tinerilor 
de pe platforma Combinatului si
derurgic din Galați. 21,15 Publi
citate. 21,20 Seară de teatru : „Mi
nunata pantofăreasă" de Fede
rico Garcla Lorca. 22,15 Telejur
nal.

PROGRAMUL H

20,25 Concertul orchestrei simfo
nice a Radiotelevtziunli. Dirijori: 
Emanuel Elenescu, Enrique Garcia 
Asensio, Ioslf Conta. 21,40 Un fapt 
văzut de aproape. 22,00 Emisiune 
de știință : Planeta însetată.
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